

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztőfelelős:
Kenyeres Júlia
A kiadást felelős
a vezérgazgató

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1952. április 9.

6 00
óra perc

UJ KÖZÉRT áruda, népbüffé a XXII. kerületi tanács negyedévi tervében

1 KJ/Ho/Ma FT K 4

Ez év második negyedében a tanács jó munkája nyomán újabb üzletekkel gazdagodik a XXII. kerület. A Dózsa György-út 13 szám alatt jelentős beruházással Uj KÖZÉRT üzletház építését kezdték meg, melyet a második negyedében adnak át a forgalomnak. Az új KÖZÉRT üzletházban fűszer, hus és édesség osztályon kívül is létesítenek. Az új üzletház nagy segítséget jelent majd a kerület háziasszonyainak, akik egy helyen napi szükségleteiket, /eszpresszót / szerezhetik be

A tanácstagok beszámolókon merült fel az a kérdés hogy gondoskodjon a tanács népbüfférő a kerületben, ahol napközben is változatos, olcsó és jó élelemhez juthatnak a dolgozók. A második negyedében a Dózsa György-tér környékén új népbüffé kezd meg működését. Ezenkívül a Kossuth Lajos-utca 93. szám alatt mintegy 25.000 forintos beruházással Közért - fűszer fiók nyílik a második negyedében és Nagytétény területén TUKER kiskereskedelmi vállalat létesül. /MTI/

Május 1-én virágoskertek százaival köszöntik a XVIII. kerület dolgozóit

1 KJ/Jné/Ma FT K 3

A XVIII. kerületi tanács tisztasági akcióbizottsága odig 52 lakógyűlésen ismertette a tisztasági mozgalom jelentőségét. Az eredmény máris mutatkozik. Tisztábbak lettek az utcák, rendezettebbek a házak előtti kiskertek. Március 29-én a tömbmegbizottak értekezletet tartottak, melyen elhatározták, hogy versenyt indítanak a virágos kiskertekért, s ma már a kerület mintegy 30 lakótömbje versenyez. Ugyanakkor a dolgozók védnökséget vállaltak egy-egy utca, park tisztántartásáért. A XVIII. kerületi tanács pedig versenyre hívta Csepelt, hogy május 1-ére melyik kerület lesz tisztább, virágosabb. /MTI/

E héten helyezték üzembe

1 gyr/Pd/Ma Kné Ni 3 plusz 3

a Növényolaj és Széppangyárban az új vízhűtőberendezést a szappan és zsírkeményítő üzemben. Az új berendezés segítségével a fűrészt melegvíz nem vesz kárba, hanem újra felhasználják kondenzátorok hűtésénél. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás 1952. április 9. 6 óra 05 perc

A "fák hetén" telteljesítik fásítási tervüket Budapest dolgozó
i KÁ/PE KÖ Li 4

A kedvezőtlen időjárás ellenére Budapest kerületeiben eddig 55 ezer suhángot és sorfát, valamint ötvenezer facsometét ültettek el. A "fák hetén" minden kerületben ünnepségeket tartanak, amelyeken jelentős pénzzutalmakat osztanak ki az őszi fásításban legjobb eredményt elért dolgozók között.

Sok kerület a fásítási tervek telteljesítésével ünnepli a "fák hetét". A XVI. kerület tervében hatezer facsomete elültetése szerepel. A "fák hetén" az előirányzat több mint hatszorosát ültetik el a kerület dolgozói. A nagy munka mielőbbi befejezése érdekében elhatározták: szabad idejükben elmennek a székesfehérvári és a gyomai csemetekertbe és segítenek a csemetekert dolgozóinak a facsometék kiemelésénél. A csemeték hazaszállítására a tanács gépkocsikat bocsát a dolgozók rendelkezésére. A kerületben cseresznyefák szegélyezik már a Szabadság-utat, a tanácsháza előtti parkot fiatal facsometék díszítik, a Hunyadi-utcán végig új akác- és nyárfasorok húzódnak. Befásítják az eddig sivár, kopár Árpád-földet is, ahová 1700 facsometét ültetnek el.

Jól dolgoznak a fásítási terv teljesítéséért Budapest többi kerületének lakói is. A XVII. kerületiek az utcákon 11 ezer sorfát, kopár területeken 45 ezer facsometét ültettek el és ezzel tervüket már eddig 70 százalékra teljesítették. A XX. kerületiek terven felül még 1200 suhángot ültetnek el. /MTI/

A Butorértékesítő Vállalat:

i Kné/Fd/PE Kné Ni
hogy minél jobban kielégítse a dolgozók igényeit, fényképfelvételeket fog készíteni az új butormodellekről és ezeket valamennyi fiókjában kiállítja. A fényképek alá gyűjtőszekrényt helyeznek el, egyúttal felhívják majd a vásárlók figyelmét, hogy írják meg és dobják be a gyűjtőszekrénybe észrevételeiket a fényképeken feltüntetett modellekről. Az új butorok készítésénél figyelembe veszik a vásárlók észrevételeit, bírálatát. /MTI/

B 3 kiadás M T I B E L F O L D I H I R E K
1952. április 9. 6 óra 10 perc

Negyven új sztáhanovistát avattak a napokban

1 gyr/Fd/Ma Kné Ni 3 plusz 2

a Budapesti Konzervgyárban akik az április 4-i versenyszakaszban tüntek ki. A Sztáhanov-mozgalom ilyen fellendüléséhez nagymértékben járult hozzá a folyékony gyümölcsgyártó Üzemrész versenyrendülete. Az üzemrész dolgozói az április 4-i versenyszakaszban valamennyien elérték a sztáhanovista szintet./MTI/

13 féle levest, 22 féle tésztaneműt szolgálnak fel a Marx-téri Tejvendéglőben

1 Né/Fd/Ma Kné Ni 4 - 1

A Marx-téri Tejvendéglő a tej és tejtermék egyre fokozódó bősége folytán nagy választékban készít különféle tápláló és ízletes tejesételeket.

13 féle levest szolgálnak fel, többek között: tejszeles burgonyalevest, burgonyakrém-, zellerkrém-, derekrém- és kencsekrém levest.

12 féle főzeléket készítenek, így: tejszeles zöldbabot, tejszeles burgonyát, tejszínes parajt, karottát vajjal.

A 22 féle tésztanemű közül a legnépszerűbb a turóspalaocinta, turósrétes, turóslépeny, stiriái metélt, vargabéles, turóscsusza, hidegrizs tejszinhabbal.

A vegyes ételek között szerepel: sajtospudding tejszeles mártással, tojásos rakottburgonya, savanyutojás tejszeles.

A vendéglőben felszolgált tejszeles husételek is igen népszerűek. Ezek között szerepel: tejszeles gombászelet, tejszeles marhasült, majoránna marhatokány, tejszeles borjupaprikás.

Hal-különlegességek is szerepelnek az étlapon: tejszeles gombás ponty, rácponty és csöbésült hal tejszelesen.

A vendéglőben új, nyolc méter hosszú, modern tárolópultot állítottak fel a kiszolgálás meggyorsítására. A vendéglő reggel hat órától éjjel 11 óráig tart nyitva./MTI/

Több mint ötven-féle új fém-bizsut hoz forgalomba tavaszra
1 Kné/Fd/Ma Kné Ni

az Ora- és Lakszerkereskedelmi Vállalat. Az elmúlt negyedévben mintegy másfél millió forint értékű fémből készült bizsut /lánc, mellű, fűbevelő, stb./ adott el a vállalat, 10-12 százalékkal többet, mint 1951. negyedék negyedében./MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 4. kiadás

1952. április 9.

8 óra 15 perc

Botanikus kerteket létesítenek az iskolákban

1 Sr/PE/Ma FT K 4

Az általános iskolákban országszerte megindult a fásítási mozgalom. A nevelők április első napjaiban ismertették a tanulókkal a fásítás jelentőségét és meggyerázták, hogy a kertek létesítése nagyban hozzájárul természettudományos szemléletük bővítéséhez is.

Azokban az iskolákban, amelyeknek elkülönített kertjük nincsen, az iskola udvarából jelölnek ki megfelelő, a helyi adottságok szerint különböző, de legalább husz négyzetméternyi területet iskola-kert létesítésére. A kert telepítésébe és gondozásába a tanulókat is bevonják. A tanulómunkájukat négy-öt tagú brigádokba szervezve végzik: minden brigádnak meghatározott területet és feladatot adnak.

Április második hetében az uttörő szervezetek is megrendezik a fák ünnepét./MTI/

Vasárnap országos konferenciát tartanak a legjobb uttörő jótanulási felelősök

1 Hbj/Jné/Ma FT K3

Vasárnap az ország különböző területeiről kétszáz uttörő-jótanulási felelős érkezik Csillebércre, hogy ott egy-napos értekezleten megvitassák az évvégi vizsgák jó előkészítésével kapcsolatos kérdéseket.

A legjobb uttörő jótanulási felelősök ez alkalommal elmondják, milyen nevelőeszközökkel segítik társaikat a tanulásban, hogyan szoktatják példás pontosságra azokat, akik időnként el-el késnek a tanításról./MTI/

Újfajta szövetkezet nyílik meg a napokban

1 gyr/Fd/Ma Kné N1 4

a Majakovszkij-utcában: munkaruhákat fog javítani. A közelmúltban már létesítettek szőnyegjavító és tisztító, továbbá hajhálókészítő szövetkezetet./MTI/ / is.

MTI BELFOLDI HIREK

B 5. kiadás

1952. április 9.

6 óra 20 perc

Április 13-án nyit a Fővárosi Nagy Cirkusz

1 KJ/Jné/Ma FT K4

/MTI/ Budapest dolgozóinak kedves szórakozóhelye, a Fővárosi Nagy Cirkusz, talakítási munkálatai befejezéshez közelednek. Teterozták a cirkusz homlokzatát, de megváltozott a nézőtér arculata is. Átépítették és új, számozott széksorokkal látták el az ugynevezett I. és II. helyet. Így megszüntették azt a régi helytelen rendszert, hogy az olcsóbb helyeken kényelmetlenül szorongtak a nézők.

De a cirkusz artistái sem töltötték bétlenül a téli hónapokat. Többször megtekintették a "Cirkusz porondján" című szovjet filmalkotást, hogy a szovjet artisták nagyszerű műtatványai nyomán tudásukat tovább fejlesszék. Az így nyert gazdag tapasztalatokat szaknák szerint beszélték meg és a készülő új műsorokban felhasználják. Így a főváros közönsége már az idei nyár folyamán gyönyörködhet az új, magasszinvonalú, változatos előadásokban.

Legtornaszok

A cirkusz porondján már folynak az előkészületek, hogy a magyar artisták gazdag műsorral köszöntsék a nyári hónapok óta tartó próbákkal készülőnek egészen újszerű levegő-nyújtószám bemutatására. A Szovjetunió tapasztalatai itt is segítik az artistákat munkájukban. Az olyan mutatványoknál, amelyeknél háló használata nem lehetséges, biztosító köteleket alkalmaznak, amely kizárja a baleseteket. A májusi műsorban a többi közt fellépnek a Letabár fivérek is, akik "Civil a porondon" című bohózzal szórakoztatják a közönséget. Új énekes bohóc kezdi meg működését Ács Marietta személyében. Ezenkívül egy zsonglőr csoport új szerű buzogány mutatvánnyal fog bemutatkozni. A cirkusz dolgozóinak komoly segítséget nyújt Peti Sándor, a Nemzeti Színház tagja, a rendezői és dramaturgiai munkában.

A gondos előkészületek után a Fővárosi Nagy Cirkusz április 13-án nyitja meg és ebben a hónapban április 14-én, hétfőn és azontúl minden vasárnap két előadást tartva áll a dolgozók szórakozásának szolgálatában. Május 1-től pedig havonként változó műsorral mindennap tartanak előadást. /MTI/

[Képviselet]

B 6 kiadás

1952. április 9.

6 óra 25 perc

Az elmúlt évben a dolgozók fizetésük 21 %-ának megfelelő juttatásokat kaptak munkabéren felül.

i D /PE/Ma FT

K 4 plusz 5

/MTI/ Mint a Statisztikai Társaság közlése 1952. első negyedévi száma közli, 1951-ben az évi munkabérelap 1950-hez viszonyítva az egész népgazdaságban 22.4 százalékkal, az építőiparban 33 százalékkal, a gépiparban 20.3 százalékkal növekedett. A dolgozók munkabére a teljesített munkaidő után kifizetett béren felül jelentős szociális juttatásokat is foglal magában. A munkabérnek átlag 13.2 százalékat a dolgozók nem közvetlenül munkájuk után, hanem szociális juttatásként kapták. A munkedő terhére történő társadalombiztosítási ellátás a fizetésnek átlag 10 százalékat teszi ki, a családi pótlék hat százalékat, a jótéti juttatások pedig öt százalékat. A dolgozók tehát fizetésük 21 százalékanak megfelelő juttatásokat kaptak a munkabéren felül.

A munkabéren felüli juttatásokat még kiegészíti a dolgozók szervezett üdültetése, melyhez az állam az egész költség 60 százalékaival járul hozzá. 1951-ben az üdülésben részt vett dolgozók száma 1950-hez viszonyítva 12.3 százalékkal emelkedett. Az év folyamán mintegy hatvanezer gyermek részesült ingyenes üdültetésben. 1952-ben a szervezett üdültetésben résztvevők száma további 23 ezerrel fog emelkedni./MTI/

Állandóan zsúfolt házak előtt játsszák a "Három a kislány"-t és az "Aida"-t

i Hb; /Jné/Ma FT K3

Az újjáépített Városi Színházat igen szívesen és nagy számban látogatja a közönség. Bizonyíték erre az is, hogy a "Három a kislány" eddigi előadásain mindig telt ház volt. A 27 előadást összesen 69,660-an nézték meg.

Az "Aida"-t nyolcszor mutatták be, ugyancsak zsúfolt házak előtt, összesen 20,640-en látták.

A "Három a kislány" és az "Aida" április hónapban negy-négy ízben kerül közönség elé./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4 kiadás

1952. április 9.

6 óra 30 perc

A Budafoki-úti ifi-épitkezés 19 éves művezetőnöje a Deák-mozgalom segítségével küzd a munkafegyelem megszüntítéséért

1 Ho/PV/Me Tom Ni 4

A Budafoki-úti ifi-épitkezésen az április 4-i versenyben több mint 50 százalékkal csökkent az igazolatlanul hiányzóknak száma. Azonban még így is igen sok munkaidő veszett karba hiányzás miatt.

Kornéli Erzsébet, az épitkezés fiatal művezetője csatlakozott a Deák-mozgalomhoz és erélyesen hozzá látott az igazolatlan mulasztások teljes felszámolásához. Azokkal az ifjúmunkásokkal szemben, akik a többszöri figyelmeztetés ellenére is lazították a munkafegyelmet, élt művezetői jogával és fegyelmi elé állította őket.

A fiatal művezetőnő a munkafegyelem megszüntítése mellett Deák János példáját követi abban is, hogy napokra előre biztosítja dolgozó társainak a munkához szükséges anyagot. Ennek nyomán az épitkezésen dolgozó ifjúmunkások teljesítménye rohamosan nő. Különösen szép eredményt ért már el Balogh Rozália közműves tanuló, akinek átlagteljesítménye 117 százalékra emelkedett. Ez az eredmény 300 százalékos szakmunkás teljesítménynek felel meg.

Az ifi-épitkezés dolgozói Kornéli Erzsébettel az éven megfogadták, hogy az épületet határidő előtt két nappal, április 28-án átadják rendeltetésének. /MTI/

Szerdán reggel mérik össze erejüket a posta legjobb távgépirói és Morse-távíraszaik. R.

1 Ta/P E/P OM /Me Tom Ni 4

Most rendezik meg a posta távgépiróinak és Morse-távíraszaik országos versenyét. Az egyes postaigazgatóságoknál már kezdődtek a válogató versenyek és szerdán reggel a Főpostán a kerületek legjobb távirászaik mérik össze erejüket. A z ünnepélyes díjkiosztást pénteken délután tartják.

A kerületi géptávíraszkok versenyében eddig a legjobb eredményt Szalai Lajos, a Főposta távirásza érte el, aki percenként átlag 364 betűt továbbított. A Morse-távíraszkok közül Szabó Lajos és Trunk Vilmos, a Főposta dolgozói, percenként 34 szócsoport gyorsasággal vettek háttas után, s ezzel kimagasló eredményt értek el. /MTI/ [ben

MTI BELFOLDI HIREK

B 8 kiadás

1952. április 9.

6 óra 40 perc

Széles sétányt építenek a Népstadion betontribünjének legmagasabb pontján.

1 Ho/Ho/Ma Tom N1 3 plusz 3

Az új Népstadion betontribünjének tetejére több mint 30 méter magasban, 12 méter széles sétányt építenek. Itt a mérkőzések szüneteiben árúsítanak majd gyümölcsöt, szódavizet, cukorkát, stb. A sétányt 2 hatalmas főtartó tartja és ezen elhelyeznek majd 10, egyenként közel 30 mázsás-betongerendát. A tartólab betongerendáinak vasszerelését a földön előre elkészítik és a kész gerendákat toronydaruval emelik a magasba.

Csütörtökön megkezdik a stadion két legnagyobb, egyenként 25 tonnás főtartó gerendájának betonozását is. /MTI/

Bevezetik a vizet a XX. kerületi úttörő táborba és a sporttelepekre

1 IM/Jné/Ma FT K

tervszerűen

A XX. kerületi tanács gondoskodik a hiányosan megvilágított utcák világító berendezésének korszerűsítéséről. Soroksárott az Új-telepet, a Béke és a Körös-utcákat, Pesterzsébeten a Mártírok-utját és a külső Vörösmarty-utcát szerelik fel erősebb világító berendezéssel.

Egészséges, friss ivóvizhez jut Soroksárott a Vecsési-utca és Erzsébeten a Letinovics és Cserkész-utca. Itt az úttörő-táborhoz és a sport-létesítményekhez vezetik a vizet. 1050 folyóméter vízvezetékét építenek a hozzávaló közkutakkal együtt. A munkálatok május elején megindulnak.

Gondoskodik a tanács arról is, hogy a város képét parkosítással, az utvonalek fásításával tegye szebbé. 4700 akácfa-ösetét ültetnek el tizenkét utvonalon. A soroksári Marx-Károly-utcán 500, a pesterzsébeti Török Flóris utcán 500 fiatal fa kerül kiültetésre. /MT I/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1952. április 9.

6 óra 45 perc

Áprilisben az MSzT szervezetek előadásokon népszerűsítik a szovjet küldöttektől kapott utmutatásokat

1 Hbj/Jné/Ma FT K 3

Az MSzT szervezetek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején több ezer előadáson ismertették a szovjet tapasztalatokat, ankétokat, tapasztalatcsereket rendeztek. A dolgozók igen nagy érdeklődéssel fogadták az előadásokat.

A szervezetek április hónapban tovább folytatják ezeket az előadás-sorozatokat és széles körben megismertetik a dolgozókat azokkal az utmutatásokkal, amelyeket a szovjet küldöttek adtak a művészet, a tudomány, az ipar, a mezőgazdaság terén.

Falun és városban egyaránt megismertetik a dolgozókat az "Ismerd meg a Szovjetuniót" című sorozat keretében a sztálini természetátalkító tervekkel, továbbá a kommunizmus nagy építkezéseinek egyik legnagyobb jelentőségű alkotásáról, a kuzbisevi vízierőműről tartanak előadást.

A hónap folyamán a "Szovjet kolhozok példáján" és a "Szovjet gép- és traktorállomások példáján" című vándorkiállításokat mutatják be a dolgozó parasztoknak./MTI/

Négy új fiókot létesített a Ruhaneműjavító Vállalat

1 gyr/Fd/Ma Kné N1 4 plusz 2

A Fővárosi Tanács 1951 szeptemberében állította fel a dolgozó nők háztartási munkájának megkönnyítésére az első Ruhaneműjavító Vállalatot. Az első javító három dolgozóval kezdte meg működését. Azóta a hálózat egyre bővült: 1952 márciusában már 24 fiók működött 200 dolgozóval. Az új fiókok nagyüzemek közelében, vagy munkáslelaka területeken létesültek. Nemrég négy újabb fiókot nyitottak./MTI/

R.

Április 18-án nyitják meg a Nemzeti Múzeumban a Darwin-kiállítást
1 Hbj/Jné/Ma FT K 3

A haladó biológia nagy uttörőjének, Darwinnek életét és munkásságát, halála 70. évfordulója alkalmából kiállításban is ismertetik. A kiállítást a Nemzeti Múzeum disztermében rendezik és április 18-án nyitják meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1952. április 9.

6 óra 50 per c

Kulturotthonot kapnak az uttörők Csillebércen

1 Sz/Fd/Ma Tom Ni 3 plusz 2

Évről-évre tovább építik, szépítik a gyermekek egyik leggyönyörűbb nyaraló- és szórakozóhelyét, a csillebérci Uttörővárost. Az idén kulturotthonot kapnak az uttörők Csillebércen. Az uttörő-vasut állomásától az Uttörőváros főterére vezető uttal szemben, már a nyár végére felépül az új kulturotthon.

Az építkezésen az Irodaépítő Vállalat ifjúságai dolgoznak majd.

A szovjet pionirházak ^{mint} ajára készül a kulturotthon. A 250 személyt befogadó mozi- és színházterem mellett biológiai, fotó-, képzőművészeti- repülőmodellező- és más szakkörök, könyvtár, olvasószobák várják majd a fiatalokat. Itt kap helyet a tábor parancsnoksága is. /MTI/

Kassai József sztahanovista öntvénytisztító hétfőn 341, kedden 413 százalékra fokozta teljesítményét

1 Ga/Fd/Ma S1 Ni 3 plusz 3

Kassai József, a Magyar Acélárugyár kovácsolóműhelyének sztahanovista öntvénytisztítója egyre magasabb eredményeket ér el munkájának tökéletesítésével. Hétfőn 341, kedden 413 százalékra fokozta teljesítményét.

Kassai József, eredményein felbuzdulva, május 1. tiszteletére vállalta, hogy május 1-ig befejezi 1952. évi tervét. Kedden már szeptember 29-i tervén dolgozott. /MTI/

A budapesti filmszínházakban 80 gyermek-matiné lesz április 13-án és 14-én

1 Hb/Hb/Ma FT K 3

A budapesti filmszínházakban a békebizottságok és a FÖME rendezésében 80 gyermek-matiné lesz április 13-án és 14-én "Béke délelőttök" címmel. Többek között bemutatásra kerül: a "Vörös nyakkendő", a "Vadvizország", az "Ezerarcú hős", a "Kis partizán" és több szovjet rajzfilm. /MTI/

A Budapesti Rendőrkapitányság

§ /Ma Ni

✓ a VII. ker. Dob-utcának Izabella-utca és Lenin körut közötti szakaszán a motorkerékpárok közlekedését megtiltotta. Ez a rendelkezés május 1-én lép hatályba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1952. április 9.

6 óra 50 perc

114.166 tonna szenet termeltek első negyedévi tervükön felül a magyar bányászok

i Szil/tot/PE SL Li 5

Szénbányászatunk dolgozói 1952 első évnegyedében bányász becsülettel álltak helyt a munkában. Bányáink dolgozói legyőzték azokat a nehézségeket, amelyeket a téli havazások gördítettek a folyamatos termelés elé. A műszaki vezetők a szállítás megjavításával, a gépek jobb kihasználásának biztosításával, új munkahelyek feltárásával teremtették meg a terv túlteljesítésének lehetőségét.

Az első negyedévben terjedt el szinte valamennyi szénbányában Loy Árpád, alberttelepi Kossuth-díjas sztahanovista frontmester kezdeményezése: a "Termelj ma többet, mint tegnap" mozgalom. A mozgalom eredményeként a bányák legjobb dolgozói és nyomukban az elmaradók is napról napra növelték teljesítményüket.

Ugyanakkor az aknászok, bányamesterek és egyéb felügyeleti dolgozók sorra csatlakoztak a Deák-mozgalomhoz és szivós felvilágosító munkával jelentősen javították a munkafegyelmet. Meghonosodott a szénbányákban a Röder-mozgalom is, amelynek keretében a legjobb bányászok pártfogásukba vették gyengébb társaikat, s megtanították őket a fejlettebb munkamódszerekre.

Kormányzatunk egész sor új géppel sietett a bányászok segítségére. Az első negyedévben kezdte meg munkáját Felsőnyárádon és Lyukóbányán a gépesített üzemsz. Sok bányában F.4. fejtőgépekkel gyorsították meg az elővájásokat. Eredményesen hasznosították a bányák műszaki vezetői és fizikai dolgozói munkájukban Vaszilij Petrovics Kucser, a Magyar Szovjet Barátság Hónapja alkalmából hazánkban járt Sztálin-díjas szovjet szénkombájnkezelő tanácsait.

A pártszervezetek segítsége, a szovjet tapasztalatok felhasználása, az új magyar munkamozgalmak elterjedése, a gépesítés és a jó műszaki vezetés, valamint a bányászok növekvő öntudata, egyre lelkesebb munkája meghozta eredményét: szénbányászatunk határidő előtt fejezte be első negyedévi tervét s március 31.-ig a magyar bányászok 114.166 tonna szenet termeltek a negyedévi terven felül. /MTI/



B 12. M T I
kiadás

B E L F Ö L D I H I R E K
1952. április 9.

7 óra-
perc

A Debrecen-bellegelői "Lenin" tzes 250 százalékra teljesítette sertésbeadását

ö Vid U/Hm/Ma Kő Li 3

A termelőszövetkezetek és csoportok tagjai állatállományukat minden erővel igyekeznek fejleszteni. Ennek több hasznát látják. Egyrészt, a magas színvonalú, korszerű eljárásokkal folytatott állattenyésztés komoly jövedelmet biztosít a közösen gazdálkodóknak, másrészt pedig beadási kötelezettségüket is könnyen tudják teljesíteni. A Debrecen-bellegelői "Lenin" csoport tagjai is nagyon jól tudják, hogy sertésállományuk növelése, fejlesztése jól jövedelmez és szigorosan megtérül a fejlesztésre fordított munka, pénz és idő. Az elmúlt év őszén 130 malacot állítottak be hizlalásra. Ezeket február végére már meghizlalták és első negyedévi hizottsertés beadási kötelezettségüket 250 százalékra teljesítették. A csoportnak a tavalyi 40-el szemben az idén már 80 kocája van, s ennek megfelelően április 4-re 16-ról 40 férőhelyesre bővítették a sertésfiasztatót. A napokban 29 koca lefialt és 250 malaccal gazdagította a csoportot. Ősszel ezek közül a malacok közül fognak be megfelelő számot hizlalásra és így a "Lenin" tagjai jövőre is könnyen tudják majd teljesíteni beadási kötelezettségüket.

A bálványosi "Dózsa" tzes is teljes egészében teljesítette negyedévi sertésbeadási előirányzatát. Nem ütközik különösebb nehézségbe a második negyedévi beadás teljesítése sem, mert újra 10 sertés hizik ólaikban. Baromfi és tojásbeadásukat is példamutatóan teljesítették. A közös baromfitenyésztést ezer napos-csibével kezdték meg és ma már a csoport évi 7.000 darab tojásbeadási előirányzatából 6.100 darabot beszállított a begyűjtőhelyre. Baromfi-beadási első negyedévi tervüket már februárban teljesítették.

A miki "Uj Élet" csoport tagjai viszont szégyenszemre elmaradtak a beadási kötelezettség teljesítésében. Április 7-ig a csoportból még egyetlen kiló hizott sertést, egyetlen tojást, egyetlen baromfit sem szállítottak a begyűjtőhelyre. Nemrég azonban a csoport tagjai rádöbbentek arra, hogy ez így nem mehet tovább. Elhatározták, hogy felszámolják az eddigi lazaságot. Máris beállították hót hizónak valót, az elmúlt napokban vásároltak kilenc fejőstehenet, hogy év végéig maradéktalanul eleget tehessenek idei beadási kötelezettségüknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13 kiadás 1952. április 9. 7 óra — perc

A magyar dolgozók tiltakoznak a koreai baktériumháború ellen

8 OBT Hb/Fd/PE Ni

Minden nap, és minden órában, az egész ország területéről érkeznek tiltakozó táviratok és levelek az Országos Béketanácsához, melyekben a magyar dolgozók elítélik az imperialisták aljas baktériumháborúját Korea népe ellen.

Csanád község dolgozói a következő táviratot küldték: "Tiltakozunk az amerikaiak koreai baktériumháborúja ellen és követeljük a baktériumháború beszüntetését, a háborús bűnösök megbüntetését. Az amerikaiak gáztetteire a tavaszi munkák határidő előtt való elvégzésével válaszolunk."

A kunszentmiklósi békebizottság táviratából:

"Kérjük az Országos Béketanácsot, hogy az ENSZ-nél a leghatározottabban tiltakozzék az amerikai gengszterek rémtette miatt. Követeljük, hogy a gyilkosok mielőbb nyerjék el méltó büntetésüket!"

Az Egyetemi Gyógyszerészeti és Kémiai Intézet dolgozói levelükben hangsúlyozzák:

"Felháborodással értesültünk azokról a gáztettekről, amelyek az amerikai imperialisták Korea népe ellen elkövetnek. Néünk, gyógyszerészeknek célunk az egészség védelme és megőrzése, az emberiség legnagyobb értékének, az egészségnek vagyunk őrei. S az emberiség nevében emeljük fel tiltakozó szavunkat a koreai baktériumháború ellen, követeljük annak haladéktalan beszüntetését és a bűnösök méltó megbüntetését." /MTI/

Olvasópark a Százados-uton

i IM/Vi/PE FT K

A VIII.kerület Százados-ut 3., szám alatti háznak szép, nagy kertje van. Most ezt a kertet a VIII.kerületi tanács átalakíttatja, asztalokkal, padokkal szerelteti fel és a házban elhelyezett fiókkönyvtár rendelkezésére bocsátja. A VIII. kerületi dolgozók májusban már szabad levegőn, lombos fák alatt, kertben olvashatnak, tanulhatnak. /MTI/

R.

B 14. kiadás

1952. április 9.

7 ora 5 pere

Állami gazdaságok, termelészövetkezetek, egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok versenyben végzik a tavaszi munkát

ö Vid Ká/Fd Kő Li 2

Dolgozó parasztságunk országszerte lendületes munkával végzi a tavaszi vetést. Az alkalmas idő minden percét kihasználják a szántásra, vetésre, hogy behozzák a rossz időjárás okozta lemaradást.

/fel

Az állami gazdaságok

Fejér megyében a velencei állami gazdaság dolgozói példamutatóan végzik a vetési munkákat. A gazdaságra igen nagy feladatok hárulnak: több mint négyezer holdat kell tavasziakkal bevetniük. A vetésre jóelőre felkészültek és idejében munkához láttak. Az egyéres-kig / bontott terv alapján mindenki tudta, hol kell dolgoznia. Így egyetlen egyszer sem fordult elő fennakadás a vetésben. Az eredmény: március 10-ig elvetették a tavaszi búzát. Határidő előtt 10 nappal elvetették 310 holdon a borsót, határidő előtt öt nappal 40 holdon a zabot, 91 holdon a takarmánykeveréket ugyancsak öt nappal a határidő előtt vetették el. A tavaszi búzát, a zabot kereszt sorosan vetették és mind a talajelőkészítésnél, mind a vetésnél összekapcsolták a munkagépeket. Hármaskapcsolású vetőgéppel tíz óra alatt 30 holdat vetettek be, simitó és tárcsa összekapcsolásával 20 holdat munkáltak meg naponta.

A termelészövetkezetek

A mezőcsáti "Szabadság" tsz a kedvezőtlen időjárás okozta lemaradást a szovjet agrotechnikai módszerek alkalmazásával hozza be. A 140 hold bevetéséhez szükséges árpavetőmagot jarovizálták, hogy meggyorsítsák a mag kelését és a növény fejlődését. A burgonyát előcsiráztatják és bevezették a talajoltást is.

Komárom megye egyik legnagyobb termelészövetkezete, a szőnyi "Szabadság" késéssel kezdett a munkához. A lemaradás behozásáért a kommunista szövetkezeti tagok harcolnak példamutatóan. A szövetkezet három tagja traktoros iskolát végzett és most a gépállomás dolgozóival együtt éjszaka a talajt készítik elő, nappal vetnek. Három vetőgépet kapcsoltak össze. Ez tette lehetővé, hogy az árpát és a zabot március végére elvetették. Elvetették a lucernát és a vöröshereét is. Azonkívül 30 hold őszi vetést elsimitóztak és 210 mázsa műtrágyát szórtak ki. Most a cukorrépát és a napraforgót vetik. R.

A nyiregyházi "Ságvári" tsz növénytermesztési brigádjának tagjai egyetlen órát, egyetlen napot, még a vasárnapot sem hagyták kihasználatlanul. Ha az eső miatt kalászosokat nem vethettek, a csiráztatott burgonyát ültették. Elvetették már a mákot, a tavaszi búzát, a csillagfürtöt és a borsót és négy holdon a csiráztatott burgonya is a földben van.

/Folvt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK =

B 15 kiadás 1952. április 9. 7 óra 10 perc

/Állami gazdaságok, termelészövetkezetek... stb./ ö Vid KÁ/Fd Kő Li

Egyénileg dolgozó parasztek

A termelészövetkezetek példáját követve az egyénileg dolgozó parasztek is gyors ütemben vetnek. Heves megyében eddig 47 község dolgozó parasztsága fejezte be a galászosok vetését, de vannak községek - mint Vesznek és Atkár - ahol már a cukorrépa és a napraforgó is a földben van. Vas megyében a csehimentszenti dolgozó parasztek április 4. tiszteletére határidő előtt befejezték az árpa és a zab vetését. A csipkerekiek is végeztek 110 hold árpa vetésével. A megyében a vetési versenyben a celldömölki járás vezet 82 százalékkal, a sárvári 57.9, a vasvári járás 45.7 százaléknál tart. /MTI/

- - -

Az április havi terven felül annyi csövet gyártanak az RM Csőgyárában, ami az RM-től az Országházig érne

i Mu/Jné/Fd SL Li 4

A Rákosi Művek Csőgyárának dolgozói április 4. e után újabb termelési eredmények eléréséért indultak harcba. A dolgozók kollektív vállalása, hogy május 1-ig, a nemzetközi munkásmozgalom nagy ünnepéig, mintegy tíz kilométernyi különböző méretű csövet gyártanak terven felül. Ez a mennyiség összehegesztve légvonalban a Rákosi Művektől az Országházig érne. /MTI/

↳cső

- - -

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B¹⁶ kiadás

1952. április 9.

9 óra 45 perc

Május 1-én megkezdik a furópajzsos alagutépítést a Rákóczi-ut alatt

i Ta/PE/Fd FAV Tom Ni 4+3

A földalatti gyorsvasut Rákóczi-uti munkahelyén nagy munka folyik: a keszanosok helyét, pajzsszerelők dolgoznak; két hatalmas marógömbbel ellátott furópajzs szerelését végzik. A pajzsszerelők hat napi előnnyel dolgoznak.

A furópajzsos alagutépítés május elsején indul meg a Rákóczi-ut alatt, a Keleti-pályaudvar irányában, két alagutcsőben. Az idén előreláthatólag körülbelül négyszáz métert haladnak előre, tehát csaknem elérik a Baross-teret. A terv szerint naponta körülbelül két métert haladnak majd előre és gépek segítik majd a tübbingek szerelésének munkáját.

Eredetileg úgy tervezték, hogy amikor elérik a Baross-téri állomást a furópajzsok, leszerelik őket, visszaviszik a Rákóczi-uti munkahelyre, hogy a Blaha Lujza-tér felé folytassák a furást. A földalatti vezetői, akik nemrég Moszkvában jártak tanulmányuton, az ottani tapasztalatok nyomán rájöttek arra, hogy időt nyernek, ha nem szerelik ki a pajzsokat a Baross-térnél, hanem tovább folytatják a pajzsos furást a Népstadion-állomásig. /MTI/

A Fővárosi Autóbuszüzem dolgozói 481.000 forint értékű ^{üzem}anyagot takarítottak meg a harmadik tervév első negyedében

i VT/tot/Fd Tom Ni 4

A Fővárosi Autóbuszüzem dolgozói a gyors- és pontos közlekedés biztosítása mellett az idei tervév első negyedében 481.000 forint értékű üzemanyagot takarítottak meg. A megtakarított üzemanyagmennyiséggel a teljes kocsiallomány husz napon át közlekedhet. (MTI)

A VI. kerületi játszóterek

i Sz/tot/Fd Tom Ni 3

parkosítására, szépítésére a kerületi tanács építési osztálya június végéig közel negyvenezer forintot fordít. Rendezik, dísznövényekkel ültetik be a Hunyadi-téri, Liszt Ferenc-téri, Bajnok-téri játszótérét és az Élmunkás-híd-téri parkot. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1952. április 9.

9 óra 15 perc

Terjed a százezer kilométeres mozgalom a Fővárosi Villamosvasutnál

i VT/HM/PE Tom Ni 3 +2

A Fővárosi Villamosvasutnál a 100.000 kilométeres mozgalom keretében egy év alatt több mint két és félmillió forintot takarítottak meg azzal, hogy nem küldték nagyjavításra a villamoskocsikat. A mozgalomban/dolgozóknak eddig hozzávetőlegesen egymillió forint prémiumot fizettek ki.

x x x

Legjobb eredményt elért

A Fővárosi Villamosvasut kispesti forgalmi telepének dolgozói a 100.000 kilométeres mozgalom továbbfejlesztése érdekében egyes kocsitípusokon már a 150.000 kilométer eléréseért indítottak harcot.

Ez a kezdeményezés felszabadulásunk hetedik évfordulójának tiszteletére három brigádtól: Sóti János, Regős Gyula és Fűri I. István brigádjától indult el és most ezt a mozgalmat a május 1.-i verseny lendületével viszik tovább. /MTI/

- - - - -

Több mint háromezer csirkét visz piacra május elejétől júniusig

i Ró/PE Kö Li 3

a XXII. kerületi "Micsurin" tszcs. A csoport idén az első félévben csaknem hatezer baromfit keltet géppel. Eddig több mint 1800 csibe kelt ki. Az idei naposcsibékből közel ötszázat már megvásárolt a pilisborosjenői "Szikra" tszcs. Az első félévi szaporulatból ötszáz csirkével teljesítik a csoport beadási kötelezettségét, több mint másfélezer csirkét pedig megtartanak, hogy a tojásbeadás teljesítése mellett minél több tojást is vihessenek piacra. /MTI/

- - - - -

Négy kábelszövő-gépet készítettek terven felül a pécsi Gépgyár dolgozói

Sopiana

i vid Szil/Jné/PE SL Li

A pécsi Gépgyárban a múlt évben kezdték el a kábelszövő-gépek gyártását. A részletes és pontos gyártási technológia kidolgozása után az idén megkezdődött a gépek sorozatgyártása. Az április 4.-i versenyszakaszban a gyár dolgozói négy kábelszövő gépet készítettek terven felül. /MTI/

/Sopiana

TL

- - - - -

B 18 kiadás

1952. április 9.

10 óra 20 perc

1952-ben az ország tizenegy helyén végeznek régészeink ása-
tásokat

i Hbj/Jné/PE FT K 4 / későbbi korokból származó emlékeket
A dolgozó nép országa jelentős összegeket szán régészeti
kutató munkára is. Ily módon a tudósoknak módjuk, lehetőségük van
rá, hogy az Akadémia által elfogadott ötéves régészeti terv utmu-
tatása alapján egyre több lelőhelyet tárjanak fel.

Ebben az évben az ország tizenegy helyén végeznek kutató-
sokat. Tovább folytatják a Dunántúlon az egyes települések össze-
függésének kutatását. Keszthely környékén a szlávok és a honfoglaló
magyarok közötti kapcsolatok emlékeit kutatják. Fenékpusztán és
Zalavárott késő római telepekből kiindulva fel akarják tárni a to-
vábbi fejlődés emlékeit. Zalavárott erre különösen nagy lehetőség
van; ugyanis ott találták meg az első, kőből épült szláv templom
maradványait.

A múltban Magyarországon teljesen elhanyagolták a régé-
szeti tőzegkutatást. Pedig a tőzeg jól megőrizte a faemlékeket, a
csiszolt kőkorszak elejéről származó cölöp-építményeket. Ebben az
évben terepjárás keretében előkészítik a további kutatás számára a
munkát és az ötéves terv keretében régészeink gondot fordítanak
majd a tőzegkutatásra is. Ø kő- és rézkor

Polgáron a . . . anyagai után kutatnak. Két évvel ez-
előtt már folyt itt régészeti ásatás, akkor sikerült a temetőhöz
tartozó telepeket feltárni, most tovább folytatják majd az egykori
temető feltárását.

Ugyancsak folytatják a Békés mellett megkezdett bronzkori
és kora vaskori telepek feltárását. % illyr

Albertfalván kelta, . . . , római korabeli anyag után
kutatnak, Nagytétényben egy római kori tábor feltárását tervezik.
Szirmán kisebb népvándorláskori telep, Zala-völgyben Árpád-kori
falvak után kutatnak. /MTI/ ---

Csütörtökön megkezdik a betonozási munkákat a Budapesti Villamos-
gép- és Kábelgyár négyhajós korszerű öntőcsarnokának építésénél

i Fm/tot/PE SL Li 3

A Budapesti Villamosgép és Kábelgyár ebben az évben négy-
hajós, korszerű öntőcsarnokot kap. Az építkezést március 20.-án
kezdték meg. Jelenleg az alapozás és az előregyártás folyik. Har-
minc építőmunkás végzi az alapozási munkát. Kedden megérkeztek a
betonkeverő gépek is. A betonozási munkálatokhoz - amelyet csütör-
tökön kezdenek - megkapták az előkészületeket.

Az építkezés dolgozói vállalták, hogy a tervbe vett ok-
tóber hónap helyett szeptember elején szerelésre átadják az öntő-
csarnokot.

Az épülő vasöntőde teljes egészében fedezi majd a gyár
öntvény-szükségletét és ezen kívül az iparág számos más üzenét is
ellátja vasöntvényvel. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19 kiadás

1952. április 9.

11 óra 45 perc

Havonta két és fél vagonnal több zománcedény készül a budafoki Zománcedénygyárban, mint tavaly

i Iv/Fd/TI SL L1 5

A budafoki Zománcedénygyár dolgozói öntözőkannákból 1952 második negyedében csaknem tízszer annyit gyártanak, mint 1951 utolsó negyedében.

Háztartási

zománcedényekből a múlt évhez viszonyítva ebben az évben havonta két és fél vagonnal többet készítenek az üzem dolgozói. Március hónapban közel nyolc vagon zománcedényt bocsátott a gyár a kereskedelem rendelkezésére.

Horganyzott vizesvödörből az üzem a tavalyihoz képest az idén 60 százalékkal többet gyárt. Márciusban a gyár dolgozói 21 ezer vödört adtak át az eláruló vállalatoknak. /MTI/

Ujfajta furogép érkezett szerdán a földalatti gyorsvasut építkezésének Baross-téri munkahelyére

i Si/Fd/TI SL L1 5 plusz 4

A budapesti földalatti gyorsvasut Baross-téri munkahelyén a talaj laza szerkezete miatt eddig nem kezdhették meg a lejtős alagutak furását. A környező talajretek keményrefagyasztásánál az eddig alkalmazott módszerek /.../. A fagyasztáshoz szükséges hosszú vascsövek helyét ugyanis először ki kell furni s csak ezután süllyeszthetik a csöveket a lyukba. A Baross-téri munkahelyen azonban a hordalékos, lazaszerkezetű talaj kifurása után a föld beomlott, mielőtt még a csöveket belesüllyesztették volna. /Továbbfejlesztik a helyi adottságoknak megfelelő

Egy új magyar találmány: a Gál-Gerber-féle furogép alkalmazásával tudják megoldani ezt a nehéz problémát a földalatti vasut építői. Dr Láng László, a bányá- és energiaügyi minisztérium földtani osztálya furási csoportjának vezetője és Faller Gusztáv, a Mélyfuroipari Tröszt osztályvezetője javasolta, hogy az új furogép, amelyet kemény /.../ gyorsított furására terveztek, alkalmazzák a földfagyasztó-csövek talajba mélyítésénél is. A Gál-Gerber-féle furogép egészen újszerű módszerrel, a léckalapács működéséhez hasonlóan ütoerővel halad előre a talajban. /közetek

/folyt.köv./ 9

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 2a. kiadás

1952. április 9.

11 óra 55 perc

/Ujfajta furogép érkezett.... folyt/ i S1/Fd/TI S1 Li

Nagyteljesítményű vízszűrő berendezés szolgáltatja a gép lököerőjét. A "furoököl" egy-egy ütése 12 tonna súlyerejű. Ezt a hatalmas energiát hasznosítják a Pest alatti laza talajban való előrehaladásnál. Magában a lesüllyesztesre szánt csoban működtetik a furogép "öklét", s ez a cső végére hegesztett acélcsucs belsejére mért hatalmas ütéseivel minden előfurás nélkül préseli a föld mélyébe a hűtőcsöveket. A furogép szerdán érkezett meg a földalatti gyorsvasut Baross-téri munkahelyére. /MTI/

- - -

Szerdán délután 5 orakor női nagyaktiva értekezlet lesz az EFEDOSz székházban

* Jné TI M FT Li

Az MNDSz budapesti szervezetei és a szakszervezetek üzemi nőbizottságai ma délután 5 orakor az EFEDOSz székházban nagyaktiva értekezletet tartanak. A megnyitó beszédet Vajdai Lajosné, az MNDSz budapesti titkára mondja, felszólal a bécsi nemzetközi gyermekvédelmi konferenciára budapesten átutazó kínai küldöttség vezetője: Han Ho Csin, a Kínai Nők Demokratikus Szövetsége gyermekvédelmi osztályának vezetője, Csü Te felesége, a koreai küldöttség vezetője: Li In Szo, a koreai nőszövetség alelnöke, és Pak Csun Vol sztábanovista mozdonyvezető, a felszabadulási ünnepségekre hazánkba érkezett koreai kormányküldöttség tagja. /MTI/

- - - - -

13
Márciusban egyetemi tankönyv jelent meg

K/KM Sr/Fd/TI FT Li - 2

Március hónapban 13 egyetemi tankönyv jelent meg. A könyvek közt szerepel Zilahy-Merényi: "A fonás elmélete", Muszakim: "Mennyiségi kémiai feladatok és megoldások", Gruber: "Gázdinamika", Spivakovszkij: "Bányaszállítás", Pozin: "Asványi sok technológiája" és Kontorovics: "Az acél és öntöttvas hőkezelése" című műve is. /MTI/

- - - - -

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952 április 9 12 óra 55 perc

Két magyar filmet, gyermekrajzalbumot küldtünk a Nemzetközi Gyermekvédelmi Konferenciára

i M/M/TI/Hné FT Li

Az április 12-én kezdődő Nemzetközi Gyermekvédelmi Konferencián a magyar delegáció beszámol majd szocializmus²építő országunk ifjúságának egyre boldogabbá váló életéről. A beszámoló kiállítására már elküldték Bécsbe a magyar gyermekek életét bemutató "Legdrágább kincsünk a gyermek" című dokumentumfilmet és egy uttörő-hiradót s az Országos Béketanács és az MNDSz által összeállított gyermekrajzalbumot. A Osztrák Demokratikus Nőszövetség kiállítására, - a gyermekrajzokon kívül - könyveket, folyóiratokat, fényképeket, újságokat is küldenek. A konferencia résztvevői számára francia nyelvre fordították a budapesti gyermekvédelmi konferencia anyagát./MTI/

Szerdán mutatja be a Katona József Színház Csehov "Ványa bácsi" című színdarabját

i M/M/Hné/Hné FT Li

Az orosz realista színműirodalom egyik alapítójának, Csehovnak "Ványa bácsi" című színdarabját szerdán este mutatja be a Katona József Színház. A négyfelvonásos remekmű a kapitalizmus kialakulásának korszakában játszódik, a valóság fényében mutatja be a föld-birtokosok züllöttségét és pusztulásuk útját.

A darab színrehozatala előtt alapos munkát végzett a dramaturgia: a könyvtáraktól beszerezték a darab eddigi előadásaira és Csehov orosz munkásságára vonatkozó könyveket, tanulmányokat, különféle értékes támogatást kaptak a Magyar-Szovjet Társaságtól, amely több értékes művet bocsátott a színház rendelkezésére. A "Ványa bácsi" rendezője, Gellért Endre, maga is alapos tanulmányokat végzett és mind ő, mind a színház művészei számos Csehov elbeszélést olvastak el, hogy közelebbről is megismerkedjenek a kórral. A Szovjetunióban járt magyar művészdlegáció tagjai közül elsősorban Tolnay Klári, Görbe János és Ladányi Ferenc ismertették szovjetunióbeli tapasztalataikat. A kutató munka során összegyűjtött anyagot a színház készséggel bocsátja a vidéki színházak rendelkezésére is.

Csehov remekművét Háy Gyula fordításában mutatja be a Katona József Színház, a szerzők között találjuk Lukács Margitot, Mészáros Ágít, Pártos Erzsit, Szörényi Évát, Vizváry Mariskát, Balázs Samut, Bessenyei Ferencet, Gózon Gyulát, Maklár Zoltánt./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1952 április 9 12 óra 30 perc

A tanulásban élenjáró uttorók részére április 13-án a Vörös Csillag Filmszínházban ajándék-műsort rendeznek

1 Hb/Vi/Hné FT Li 3

A Nemzetközi Gyermekvédelmi konferenciára alkalmából a Budapesti Békeiroda és az Uttörő-mozgalmak budapesti vezetősége ajándék-műsort ad a tanulásban legjobb eredményt elért uttoróknak. Az előadás április 13-án a Vörös Csillag filmszínházban lesz. A műsor keretében négy magyar dokumentum filmet vetítenek: többi között a "Nekünk béke kell" címűt, amely az uttorók életével foglalkozik és az első magyar színes rajzfilmet "A kis kakas gyónánt főlkrajcárja"-t. /MTI/

A Műszaki Egyetemen tanulmányi verseny indult május 1. tiszteletére

t Sr/Vi/Hné Li 4

Az ország legnagyobb egyetemén, a 11.000 /11.000/ hallgatót számláló Műszaki Egyetemen szerdán reggel az általános mérnöki kar I. évfolyomának 3-as számú tanulócsoportja értekezletet tartott.

A 32 hallgatóból álló 3-as számú tanulócsoport kitűnő eredményt ért el a félévi vizsgákon, valamint az április 4-i versenyszekaszban és jó munkája jutalmául két napot jutalomképpen Sztálinvárosban tölt. Itt megismerkednek az épülő szocialista város kiváló mérnökeivel, tanulmányozhatják munkájukat.

A tanulócsoport május 1. tiszteletére lelkes felajánlást tett, patronázst vállalt az 5-ös tanulócsoport felett, továbbá versenyre hívta ki a 2-es tanulócsoportot. Vállalták, hogy részt vesznek egymás tanulmányi értekezletein, tapasztalataikat naponként átadják egymásnak. Tasnádi István tanársegéd - aki ma kapja a Műszaki Egyetem mérnökkari pártszervezetének vándorzásdíját: kiváló tanársegéd munkájáért, -ígéretet tett, hogy a versenyző tanulócsoportokat segíti munkájukban, hogy minél jobb eredményt érjenek el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952 április 9

13 óra 5.

perc

A Fővárosi Villamosvasút sztahanovistáinak arcképei a villamoskocsikban

i Ta/Jné/Hné KSM Li 4

A Fővárosi Villamosvasút vezetősége elhatározta, hogy kiváló sztahanovistáit azzal is népszerűsíti, hogy fényképeiket kifüggesztik a villamoskocsikban. Az első nyolcvan arckép a 6-os, 44-es, 49-es, 81-es és 83-as kocsik belsejét díszíti.

Ugyancsak érdekes újítás a villamoskocsikon, hogy a sztahanovista kocsivezetők kocsijára, a lépcsőfeljáró mellett táblát helyeznek el, ezzel a felirással: "Ezt a kocsit sztahanovista kocsivezető vezeti." /MTI/

Befejezés előtt áll a Knurr Pálné utcai új hatemeletes lakóház építése

. Ho & HM /Hné Sz Li

dolgozói

Az Obudai Hajógyár/részére a III. kerületben újabb hatemeletes lakóház épült a Knurr Pálné utcában. A munkálatokat a 22 /1-es építőipari vállalat dolgozói végzik. A modern házban 56 1-2-3 szobás, fürdőszobás lakás lesz. Jelenleg már a lakások padló- és falburkolását, festését végzik.

Április 15-én megkezdik az épület berendezésének munkálatait is. Az új épületet május 1-én adják át a dolgozóknak. /TI/

A nagy-r-román kulturális egyezmény keretében

k KKI M/L/Hné FT Li

Porány O. Gábor műtörténész, a Múzeumok és Emlékek Országos Központjának elnökhelyettese és Kaján Tiber karikatúrista kétéltős tanulmányutra a Román Népköztársaságba utazott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1952 április 9

13 óra 10 perő

Időjárásjelentés

& Hnó/Hnó Li A Meteorológiai Intézet jelenti április 9 -én,
szordán délben:

A hőmérséklet tovább emelkedik

Szárazföldünk felett folytatódik a lassu felmelegedés és podig Dél-kelet-Európában főként a napsütés, Nyugat- és Közép-Európában, valamint a Skandináv félszigeten, sőt a Lédóna- és az Onyega-tó környékén is az óceáni enyhe légtömegok hatására.

Hazánkban kedden a Dunántulon reggel néhány helyen volt jelentéktelen eső, délután Debrecenben kis zápor. Napközben a hőmérséklet legmagasabb értéke 14-17 fok között volt. Az éjszakai lehűlés a Dunától keletre és a délnyugati megyékben 2-5, Nyiregyházaán 0, Debrecenben mínusz 1, másutt azonban csak 5-9 fokig törtött.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.0 fokkal, a légnyomás napi középértéke 12.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokóvi átlag.

Budapesten szordán 12 órakor a hőmérséklet 15 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, ami változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhővonnulások, kisebb eső. elsősorban az ország északkeleti felében lehet. Mérsékelt déli-délnyugati szél. A hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: csütörtök reggel délkeleten 2-5, másutt 6-9 délben országsszerte 16-19 fok között, egyes helyeken előri, sőt meghaladja a 20 fokot.

/MTI/

A Meteorológiai Intézet jelentése a fűtés alapjául szolgáló napi középhőmérsékletéről

& Hnó/Hnó Li Április 10-én, csütörtökön a várható napi középhőmérséklet az egész ország területén 4 Celsius fok felett lesz./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. április 9.

13 óra 35 perc

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői a termelési módszerek fejlesztésével biztosítják a termelés növelését

1 Vid Szil/Jné/Mk SL K plusz 4

A Középdunántúli Szénbányászati Tröszt műszaki vezetőinek irányításával a tröszt bányái áprilisban és az elkövetkező hónapokban valamennyi üzemben megkezdik a gazdag, mélyebben fekvő széntelepek kiaknázását. A dudari bányában az alsó széntelepen frontfejtéseket indítanak. Várpalotán párhuzamosan haladó, ugynevezett kétlépcsős

frontfejtést készítenek elő. A párhuzamosan haladó frontok lehetővé teszik a gépek jobb kihasználását. A várpalotai új Ferenc-mező feltárásánál Ajtay-Szilárd féle F-4 fejtőgépekkel gyorsítják meg az elővájást.

A felsőcsingeri bányában szintén új frontfejtést készítenek elő a második negyedévben.

A Középdunántúli Tröszt a műszaki vezetésben és szervezésben is új utakat keres. Valamennyi bányában diagrammokat, grafikonokat készítenek a fejtések és elővájások egybehangolására. Kidolgozzák a munkaerőgazdálkodási és géposztási terveket is. /MTI/

Allandóan emelkedik az olvasók száma Székesfehérvárott

1 Vid Hbj/Jné/Mk FT K plusz 3

Idén az első negyedévben a székesfehérvári városi könyvtár 1400 új könyvet kapott s ezzel a könyvek száma 14.000-re emelkedett.

A Magyar-Szovjet Barátság hónapja idején az olvasók első sorban a szovjet könyvek iránt érdeklődtek, márciusban a könyvtár 1109 olvasója 4328 könyvet vett ki s ebből 70 százalék szovjet szépirodalmi mű volt.

Az üzemi könyvtárak munkája is fellendült, a MASZOBAL könyvfűfémhengerde üzemi könyvtárában közel 2000 szépirodalmi, ismeretterjesztő és ideológiai mű van s alig néhány hónap alatt 120-ra emelkedett az olvasók száma. /MTI/

Eltávolítják a hinárt a keszthelyi öbölből

1 Ta/HM/Mk IBUSZ Tom K plusz 4

A keszthelyi öbölben a fürdést és a hajózást eléggé megnehezítette a nagymértékben elszaporodott hinár, amely az öböl szép képét is meglehetősen csúfította. A községi tanács az elmúlt év végén hinárvágó géppel felszerelt motorcsónakot szerzett be, amelynek segítségével rövidesen megkezdik az öböl területén a hinár irtását. A hinár további terjedését állandó, rendszeres irtással gátolják meg. Ilyen gép - amelyet Csehszlovákiából hoztak be hazánkba - most először működik a Balatonon. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1952 április 9

13 óra 35 perc

Dobroceben MNDSz megyei vezetőség- és küldöttválasztó gyűlést tartottak

1 Vid hbj/Jné/Hné FT K + 2

Vasárnap tartották Dobroceben az MNDSz hajdu-bihar-megyei vezetőség- és küldöttválasztó gyűlését.

Stozicki Ferenc^{né} megyei titkár beszámolójában elmondotta, hogy meggyeszerre nagy lelkesedéssel tartották meg az alapszervi és járási vezetőségválasztásokat. A vállalt 2000 új tag beszervezését közel négyszázzal teljesítették túl, megkétszereződött az MNDSz olvasókörök száma.

A titkári beszámoló után a hozzászólások során az asszonyok május 1 és az MNDSz III. Országos Kongresszusának tiszteletére számos felajánlást tettek./MTI/

A Szovjet Könyv Ünnepi Hetében Tolna megyében 3200 könyvet vásároltak a dolgozók

1 Vid hbj/Jné/Hné FT K + 2

Tolna megyében 80 helyen rendezték meg a Szovjet Könyv Ünnepét. Az ünnepi hét alatt a megye területén 3200 könyvet vásároltak a dolgozók. A kis falvak is kitettek magukért: Magyarkesziben 66 /66/, Kótyen 54 /54/, Páriban 52 /52/ könyv fogyott el./MTI/

Szerda reggel Beloiannisz Nagymotor Gyárnak nevezték el üzenüket a Budapesti Villamosgép és Kábelgyár Gópgyár I. üzemének dolgozói

t SB/Jné/Hné BS L1 4 A Budapesti Villamosgép- és Kábelgyárban iztóhangulatu röpgyűlést tartottak a Gópgyár I. üzemének dolgozói. Üzenüket a görög szabadságharcos vértanu emlékére Beloiannisz Nagymotor Gyárnak nevezték el.

A röpgyűlésen elhatározták, hogy szilárd békeakaratukról és az imperialisták elleni gyűlöletükről azzal tesznek tanúságot, hogy május 1 tiszteletére június 20-ig befejezik második negyedévi tervüket és 228.000 forint értékű anyagot takarítanak meg.

A röpgyűlésen egymásután szólaltak fel a dolgozók. Mecher János nagymotor felépítő megfogadta, hogy 40 nagymotorral teljesíti túl második negyedévi előirányzatát. Czobor Erzsóbet ifjúrunkás és Bauer Istvánnó tekereselőnök megígérték: tíz százalékkal többet termelnek mint eddig.

A röpgyűlés végén a dolgozók egyöntetűen elhatározták, hogy módosítják hosszújáratu versenyszerződésüket: az előzőleg vállalt december 1 helyett november 1-re befejezik 1952 évi tervüket./MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1952. április 9.

13 óra 45 perc

30-40 százalékkal emelkedett a "Termeljünk többet gépeinkkel" mozgalomba bevont gépek kihasználása a DIMAVAG Gépgyárban

1 Vid Szil/Jné/Mk SL K plusz 5

A Diósgyori DIMAVAG Gépgyár vasuti kerékpár-üzeméből elindított "Termeljünk többet gépeinkkel" mozgalomhoz eddig 232 dolgozó csatlakozott. 77 géppel. Ezek a gépeken áttértek a gyorsmunkálásra.

A horizontál eszterga-részlegben a műszaki vezetők zavartalan anyagellátással teszik lehetővé a gépek jobb kihasználását. A mozgalomhoz való csatlakozás óta a horizontál eszterga-részlegnél 40 százalékkal emelkedett a gépek kihasználása.

A nagyeszterga csoportban a "Termeljünk többet gépeinkkel"-mozgalom eredményeként emelkedett a termelés. Havonta 20 százalékkal több váltószekrényt készítenek a mozgalomban résztvevő dolgozók.

A tübbing-gyártás ifjúnakásai közül három gépen 18 ifjúnakás csatlakozott a mozgalomhoz. A tübbingek végének marásánál jelentősen negyorsult a munka. Az ifjúnakások a negyedévi terven felül 1500 tübbinget munkáltak meg.

A "Termeljünk többet gépeinkkel" mozgalomban résztvevő gépek kihasználása 30-40 százalékkal emelkedett s ennek nyomán a gépgyár 27 forgácsoló gépet tudott átadni más gyárüzemeknek. /MTI/

Olcsóbb lett a tisztított paraj

1 N6/Jné/Mk Kné L1 4

Allami begyűjtő kereskedelmünk vidéki kirendeltségeitől, szerda reggel 8 óráig, Budapest lakosságának ellátására a következő áruszállítmányok érkeztek a Nagyvásártelepre:

Cékla 18.260 kiló, gomba 1.000 kiló, gyökérzöldség 14.412 kiló, kalarábé 2.340 kiló, paraj 34.396 kiló, petrezselyem zöldje 8.269 csomó, piros hónapos retek 15.831 csomó, saláta 4.897 fej, sárgarépa 40.565 kiló, sóska 5.876 kiló, zeller 2.500 kiló, zöldpaprika 500 darab és zöldhagyma 19.994 csomó.

Az elraktározott készletekből piacra került: burgonya 86.465 kiló, vöröshagyma 6.000 kiló és citrom 4000 kiló.

A tisztított paraj keddig 3.80 forintos ára, szerdán 3.30 forintra csökkent. /MTI/

Az "Egri csillagok"-at esütörtöktől folytatásokban közli a rádió

1 M/M/Mk FT L1

A rádió Gyermekújság műsorzámai közé vette Gárdonyi Géza romekművének, az "Egri csillagok"-nak folytatásos közlését. Az első adás április 10.-én, esütörtökön délután 14.15-kor lesz a Kosuth-adón. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1952. április 9.

13 óra 50 perc

Szerda reggel megkezdtek a Czakó-utcai uttörőpark építését

1 Sz/Mk Sz L1 4

Társadalmi munkával gyönyörű uttörőparkot létesítenek gyermekek számára az I. kerület dolgozói a Czakó-utcában. A lubickolón kívül 25 négyzetméternyi homokozót, kézilabda-pályát, 20 méter átmérőjű kör alakú parkot készítenek, építenek a parkba ebédlő- és kulturtermet is s így a gyermekek egész napon át az uttörő-parkban maradhatnak. A tanács gondoskodik majd étkeztetésükről. A gondos szülők télre az 50 négyzetméternyi nagyságú lubickolót korcsolya-pályának, az ebédlőt pedig melegedőnek szánják. Az uttörőpark építését szerdán reggel kezdték meg. /MTI/

A szentgotthárdi szülőotthon,

Vid Bo/Vi/Mk FT K plusz 3

amely félévvel ezelőtt nyílt meg, jelentős mértékben járul hozzá a járás egészségügyének fejlődéséhez. A falvak és gyárak dolgozó asszonyai közül mind többen keresik fel a külön ujszülött szobával és olkülönítővel is felszerelt otthont, ahol szakorvos és két szülésznő gondoskodik a szülők és az ujszülöttek egészségügyi ellátásáról. A szülőotthon működésének megkezdése óta eltelt félév alatt máris csökkent a csecsemőhalálozás a járásban. /MTI/

Rohamosan fejlődik Tolna megyében is az állatállomány

8 Vid U/Mk Kő L1

Az állattenyésztés fejlesztéséről hozott minisztertanácsi határozatnak megfelelően fejlesztik állatállományukat a tolnamegyei dolgozó parasztok is. A fejlesztés ütemét minden községben pontos terv határozza meg. A dolgozó parasztok igyekeznek ezt a tervet teljesíteni.

Bölcske község állattenyésztés-fejlesztési terve szerint az év végére 2.322 sertésnek kell lenni a községben. A bölcskeiek jól harcoltak ennek a tervnek teljesítéséért, mert máris 2.334 sertésük van. Tulhaladták már az év végére előirányzott szarvasmarha létszámot is: 1.089 helyett 1.216 szarvasmarhájuk van.

Hasonló jó eredményeket értek el az állattenyésztés fejlesztése terén Madocsa községben is. Jelenleg már 303 szarvasmarhával, 46 lóval és 172 juhval több állatuk van, mint amennyit a terv előirányoz. De a sertésfejlesztési terv teljesítéséből sem sok hiányzik, jelenleg 1.624 a sertések száma, s a terv az év végére 1.798-at ír elő. Az elért eredményekben nagy részük van a termelőcsoportoknak. Különösen figyelemreméltó az "Igazság" termelőcsoport állatállományának fejlődése. Tavaly óta megkétszereződött a csoport állatállománya s így könnyen teljesítik beadási kötelezettségüket a csoport tagjai. /MTI/

IL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás
dolgozik
Jól

1952. április 9.

15 óra — perc

... a zsámbéki "Rákosi" tsz.

i Gr/Vi/Mk Kö K 4

Zsámbék ez év elején vált szocialista községgé. A község minden dolgozó parasztja tagja a "Rákosi" tsz-nek. Az elmúlt hónapok folyamán jó munkát végzett a tsz, ami megmutatkozik eredményein. Negyedévi hizottsértésbeadásának még januárban eleget tett, bölcsődét, Óvodát, napközi otthont létesített, két teherautót vásárolt. Seprűkötő-üzemet állított fel, ahol dolgozhatnak a tsz koros tagjai és olyan emberek, akik nem bírják a nehéz fizikai munkát. Sértésállományukat 486 darabra szaporították.

A tavaszi munkakkal sem állnak rosszul, mert április 4.-re minden korait elvetettek. A növénytermesztő brigádok most éjjel-nappal készítik elő a talajt a 416 hold négyzetesen elvetésre kerülő kukorica alá, válogatják a burgonyavetőmagvakat, hogy kellő időben a burgonyát is elvethessék 104 holdon. Van azonban néhány munkakerülő tagja is a szövetkezetnek, aki lazítja a munkafegyelmet, akadályozza a csoport munkáját.

Szerdán brigádvezetői értekezleten elhatározták, hogy a munkafegyelem megszilárdítása érdekében a rendbontókkal szemben szigorúan fellépnek és aki nem hajlandó dolgozni, azt kizárják. /MTI/

Több ezer holddal növekszik az idén a rizsvetés területe Szolnok megyében

8 Vid Ká/Mk Kö Li plusz 3

Az idén Szolnok megye dolgozó parasztjai több ezer holddal nagyobb területen termelnek rizst, mint tavaly. Valamennyi állami gazdaság befejezte a rizstelepek építését, sőt azokban az állami gazdaságokban - mint a besenyszögi, szarvasi és tiszasülyi gazdaságokban - ahol megteremtették a korai vetés előfeltételeit, már meg is kezdték a rizs vetését. Több gazdaság a rizs termesztését öntözéses vetésforgóba illeszti. Tiszasülyön és Szarvason a gazdaság dolgozói 30 holdon kísérletképpen jarovizált vetőmagot vetnek.

Hajdu-Bihar megye állami gazdaságai és termelősövetkezetei is felkészültek a rizs vetésére. A megye termelősövetkezetei és csoportjai az idén 300 holddal nagyobb területen termelnek rizst, mint tavaly. A csoportok - saját erejükből - nagyrészt befejezték a csatornák építését. A nádudvari "Vörös Csillag" tsz április 4.-re újabb 40 hold rizstermő területen fejezte be a csatornázás földmunkáit. /MTI/

B 30. kiadás

1952. április 9.

15 óra 5 perc

Sajtófogadás a Budapesti Városi Tanács bolgár vendégei tiszteletére

t D/Vi/Mk FT K 4

Szerdán délben a Budapesti Városi Tanács épületében sajtófogadást rendeztek a Budapesti Városi Tanács bolgár vendégei: dr. Ivan Pasov, a Szófia-i Városi Tanács elnöke, valamint Ivan Panov és Sztéfan Jotov, a Szófia-i Városi Tanács végrehajtóbizottságának osztályvezetői tiszteletére. A sajtófogadáson jelen volt Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke és Pesta László, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese.

Ivan Pasov 1949 novembere óta elnöke a Szófia-i Városi Tanácsnak. 1900 óta tevékeny részt vesz a bolgár munkásmozgalomban, résztvett az 1923-as szeptemberi munkás- és parasztfelkelésben, majd annak leverése után nyolc évig volt börtönben.

A sajtófogadáson Ivan Pasov elsősorban magyarországi benyomásairól beszélt.

- Amit itt láttunk - mondotta - soha sem fogjuk elfelejteni. Mély benyomást tett ránk a nagyszerű április 4.-i díszszemle és Budapest dolgozóinak nagyszabású felvonulása, amely hatalmas tüntetés volt a béke ügye mellett.

- Budapesten sokfelé tettünk látogatást. Különösen nagyon tetszett az, amit a koraszülött-otthonban láttunk. Ennek az otthonnak a létesítése és munkája arról tanuskodik, hogy a nép állama milyen féltő szeretettel gondozza, védi a kisgyermek életét. Jártunk a Kim Ir Szen iskolában is, ahol a Magyarországon élő koreai fiatalok tanulnak. A magyar és koreai nép szoros barátságának nagyszerű jelképe ez az iskola.

- Budapest és Szófia között sok hasonló vonást lehet felfedezni. Mindkét városban gyors ütemben folyik az építőmunka. A mi fővárosunkban most hatalmas építkezés vette kezdetét, a háborús rombolásokat eltüntetve teljesen újjáépítjük Szófia központi részét, hatalmas új épületeket emelünk itt s 1954-re készen áll majd a Szófia-i Városi Tanács új, hatalmas sokemeletes palotája.

/folyt.köv./

9

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1952. április 9.

15 óra 45 perc

A debreceni üzemek dolgozói tervük telteljesítésével készülnek május 1.-re

i Vid G6/V1/Mk Kné L1 3

A Debreceni Ruhagyár

dolgozói közel 200 százalékra teljesítették április 4.-e tiszteletére tett felajánlásukat. A felszabadulásunk évfordulójára indult munkaverseny lendülete nem lankadt az elmúlt napokban sem az üzemben. A Ruhagyár dolgozói május 1.-re tervük telteljesítésével készülnek. Vállalták, hogy áprilisi tervüket egy nappal előbb teljesítik, továbbá, hogy az eddig elért 97 százalékról 98.5 százalékra emelik az I. osztályú áruk arányát.

A Debreceni Járműjavító

dolgozói május 1. tiszteletére vállalták, hogy áprilisi tervüket 2 nappal előbb fejezik be. Kiszélesítik az üzemben az anyagtakarékosági mozgalmat, ezzel áprilisban 50 ezer forintot takarítanak meg. /MTI/

/Sajtófogadás...1.folyt./ t Bc/Kj/Vi/Mk K 4

/annak

Ivan Pasov ezután elmondotta, hogy a Szófiai Városi Tanács Budapest dolgozó népének Dimitrov bronzból készült mellszobrárt ajándékozta. A szobor Kracsmarov bolgár szobrászművész alkotása.

A tanács és a tömegek közti kapcsolat megerősödéséről, fejlesztéséről beszélt a továbbiakban. A tanács munkáját a Bolgár Haza-fias Arcvonalra támaszkodva végzi és segítségével, a dolgozók legszélesebb rétegeinek bevonásával oldja meg feladatait. Elmondotta, hogy a Szófiai Városi Tanács állandó bizottságait 8-900 aktív segíti munkájával, ugyanakkor a kerületi tanácsok állandó bizottságai több ezer aktívával dolgoznak. A szovjet tapasztalatok alapján bevezették a Szófiai Városi Tanácsnál, hogy a Végrehajtó Bizottság egy-egy tagja naponta egésznapos fogadóórát tart a tanács épületében. A fogadóórát nagy számmal keresik fel a dolgozók javaslataikkal, bírálatukkal, nem egyszer 70-80-an jelennek meg a fogadóórákon. Ugyanakkor a város kerületeiben a tanácstagok is tartanak fogadóórát s a tanácstagok havonta számolnak be választóiknak végzett munkájukról. A tanácsülések teljesen nyilvánosak, az ^{kon}na dolgozók részt vehetnek, javaslattal, bírálattal segítik a tanács munkáját, de szavazati joggal nem rendelkeznek.

Sztefan Jotov, az ipari osztály, Ivan Panov a tisztasági osztály vezetője az általuk vezetett osztály munkájáról számoltak be. /MTI/

9

B 32. kiadás

1952. április 9.

16 óra 30 perc

Bács megye után Szolnok és Békés megye is teljesítette tavaszi árpa vetéstervét - A földművelésügyi minisztérium jelentése a vetési munkák állásáról

k FM Kő/Mk L1

Az elenjáró megyék, a jól dolgozó termelősövetkezetek példája utat mutat a talajművelési és vetési munkák terén lemaradónak, azoknak, akik tehetetlenségükben az időjárásra hivatkozva próbálják indokolni rossz teljesítményüket.

Ezt igazolják az április 5.-ig elért eredmények. Eszerint a tavaszi buza vetése terén eddigi első helyét szilárdan tartja Hajdu megye 87 százalékos teljesítményével. A jól teljesítő megyékhez számít még Fejér és Szolnok megye is. A többi megyék azonban lemaradtak. Különösen indokolatlanul alacsony az utolsó helyen lévő Szabolcs megyének 6 százalékos tervteljesítése.

Sokkal jobbak az eredmények a tavaszi árpa vetése terén, amelyben változatlanul Bács-Kiskun megye vezet 100 százalékos meghaladó eredményével. Az utolsó helyet itt is Szabolcs megye foglalja el 15 százalékos teljesítményével. Szolnok és Békés megye ugyancsak teljesítette árpavetési előirányzatát. Lemaradt Borsod és Nógrád-megye.

A zab vetési határideje rövidesen lejár, ezért még a 97 százalékos eredményével vezető Tolna és a Tolnát szorosan követő Somogy és Bács-Kiskun megyének is fokozni kell a vetés ütemét. Szabolcs megye a zabvetési előirányzat 2.5 százalékos teljesítésével itt is az utolsó helyre került. Nem sokkal jobb a helyzet e téren Borsod megyében sem.

A napraforgó vetése terén Somogy és Tolna megye 40 százalékos meghaladó eredményével vezet. Szabolcs megye, jóllehet a napraforgótermelés országos tervéből erre a megyére jut a legnagyobb százalék, e téren is az utolsó. Nem sokkal jobb nála Borsod megye eredménye sem.

A tavaszi vetésnél vezető Bács-Kiskun megyét szorosan követi Szolnok megye, amelynek szövetkezeti városai és megszilárdult termelősövetkezetei járnak az élen. E két megye jó teljesítménye nem véletlen, hanem kemény és következetes, harcoss munkának az eredménye. A munkák irányítását maga a megyei tanács végrehajtóbizottsága tartja kézben, Bács-Kiskun megyében Bot Zsigmond, Szolnok megyében pedig Juhász Imréné V.B. elnökök vezetésével. Jól dolgozik a Szolnokmegyei Tanács V.B. mezőgazdasági osztálya Horváth Imre osztályvezetővel az élen. Segíti a lemaradó járásokat, községeket és a jó munkaszervezés helyes agropropagandával párosul, - ami nagyban hozzájárult az eddigi jó eredmények eléréséhez.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1952. április 9.

16 óra 30 perc

/Bács megye után Szolnok és Békés....folyt./ K FM Kő/Mk Li

Nem mondható el ugyanez a lemaradt megyék irányító szerveinek munkájáról. A legsúlyosabb a helyzet Szabolcs megyében, ahol a megyei, de - egy-két kivételtől eltekintve - a járási tanácsok végrehajtóbizottságai és mezőgazdasági osztályai nem gazdái a tavaszi vetési munkáknak. A megyei tanács V.B. elnökének, Bodogán Jánosnak sokkal keményebben és többet kell foglalkoznia a mezőgazdasági osztályok irányításával és általában a mezőgazdasági munkákkal, különösen a termelősövetkezetekéül. Balogh József a megyei mezőgazdasági osztály vezetője és az osztály dolgozói tanuljanak Szolnok megye példátmutató és eredményes munkájából. Helytelen, hogy a mezőgazdasági osztályok dolgozói, amikor már vetni lehetne, az időjárásra hivatkozva az irodában ülnek és nem veszik tudomásul, hogy az élönjárók már vetnek és nekik az lenne a kötelességük, hogy a jó példák követésére mozgósítsák a dolgozókat. Egyes szabolcsmegyei gépállomásokon, így a mátészalkai gépállomáson is hasonló a helyzet, mert - jóllehet a tervteljesítésben csak 10 százaléknál tartanak, - április 6.-án egyetlen traktor sem dolgozott.

Helyi tanácsaink a mezőgazdasági állandó bizottságok bekapcsolásával, a vetési határidőket be nem tartók felelősségre vonásával, a vetésre alkalmas rövid időszakok felhasználásával fokozzák a harcot a lemaradások megszüntetéséért.

A munkában élönjáró megyék

t. buza	árpa	zab	burgonya	c. répa	napraforgó
1. Hajdu	Bács	Tolna	Csongrád	Bács	Somogy
2. Fejér	Szolnok	Somogy	Békés	Csongrád	Tolna
3. Szolnok	Békés	Bács	Bács	Békés	Pest
4. Pest	Csongrád	Baranya	Tolna	Szolnok	Szolnok
5. Bács	Somogy	Csongrád	Pest	Somogy	Csongrád

A munkában lemaradt megyék:

16. Heves	Zala	Heves	Vas	Nógrád	Vas
17. Borsod	Pest	Pest	Heves	Veszprém	Győr
18. Veszprém	Nógrád	Nógrád	Szabolcs	Szabolcs	Nógrád
19. Nógrád	Borsod	Borsod	Nógrád	Borsod	Borsod
20. Szabolcs	Szabolcs	Szabolcs	Borsod	Pest	Szabolcs.

/MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1952. április 9.

16 óra 30 perc

Nagymennyiségű füstölt áru, hal, méz, tojás és mák érkezett a földművesszövetkezeti árusítóhelyekre

i Né/Vi/Mk Li plusz 4

A budapesti földművesszövetkezeti árusító helyekre a felhozatal április 8. délelőtt 10 órától április 9. délelőtt 10 óráig a következő volt:

Burgonya 26.407 kiló, vöröshagyma 419 kiló, egyes gyümölcsiz 129 kiló, hal 588 kiló, szalonna és füstölt áru 1.230 kiló, sajt 286 kiló, tejfel 293 kiló, tehénturó 1.125 kiló, juhturó 118 kiló, tojás 24.185 darab, bab 1.187 kiló, borsó 556 kiló, nullásliszt 300 kiló, mák 559 kiló, cukor 705 kiló és méz 403 kiló. /MTI/

Az újjáalakított váci "Vak Bottyán" Múzeumban helytörténeti kiállítás nyílt meg

i Vid Hbj/Jné/Mk FT K plusz 2

Felszabadulásunk hetedik évfordulóján megnyílt Vácott a teljesen újjáalakított "Vak Bottyán" Múzeum, amelynek négy hatalmas termében a marxista történelmekutatás eredményeinek felhasználásával a látogató elé tárul a város és környékének anyagi kulturája az ös-közösségtől egészen a felszabadulás utáni időszakig. Különös értéket jelentenek az 1905-ös szövőgyári sztrájk röpiratai, a Tanácsköztársaság sajtótermékei s azok a fenyképek és írásbeli dokumentumok, amelyek a munkásmozgalom vezetőinek a váci fogházban eltöltött idejéből valók. /MTI/

Morel János, a csurgói lenüzem sztahanovistája két új sztahanovistát nevel május 1. tiszteletére

i Vid Gő/Fa/Mk Kné Li

Morel János, a csurgói lenüzem sztahanovista tölölője, április 4. tiszteletére vállalta: elősegíti, hogy öt dolgozó társa száz százalék fölé emelje teljesítményét. Az öt fiatal dolgozó Morel segítségével április 4.-ig el is érte a száz százalékot. Közülük Zsigaházi Magda és Dazkó Irén már 120 százalékra teljesíti tervét. Morel János május 1. tiszteletére vállalta: Zsigaházi Magdát és Dazkó Irént hozzásegíti, hogy sztahanovista szintre emeljék teljesítményüket. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1952. április 9.

16

óra 55 perc

Április 14-én, hétfőn is árusítani fognak friss kenyeret és péksüteményt a nyitva levő KÖZÉRT boltok és SÜTÉRT péküzletek

i Né/Jné/Ma Kné K

A Sütőipari Termékeket Értékesítő Vállalat e hét végén a fokozottabb szükségletek ellátására nagymennyiségű kenyeret, zsemlyét, kiflit, perocot és finom pékárut hoz forgalomba.

Április 14-én, hétfőn a nyitvalevő KÖZÉRT boltok és SÜTÉRT péküzletek nagymennyiségű friss kenyeret és péksüteményt hoznak forgalomba. A SÜTÉRT péküzletek hétfőn reggel 7 órától déli 12 óráig tartanak nyitva./MTI/

A "Za ljudsko zmago" legújabb számának tartalma

§ /Ma Ni

A Magyar Népköztársaságban élő jugoszláv forradalmi emigránsok lapja, a "Za ljudsko zmago" vezetőikkében a jugoszláv népek békcharcával foglalkozik, amely a világbékéért vívott harc szerves része. Közli a lap J.V. Sztálin válaszát az amerikai újságírók kérdéseire. Első oldalon ismerteti a lap J.V. Sztálinnak Magyarország felszabadulása 7. évfordulója alkalmából Dobi István miniszterelnökhöz intézett üdvözlő táviratát, majd részletesen beszámol a Magyarország felszabadulásának 7. évfordulója alkalmából rendezett ünnepekről. Hosszu cikkben foglalkozik a moszkvai gazdasági tanácskozással. Szoljohudin Ahmet a jugoszláv dolgozó parasztok ellenállásáról, Ilics Momcsilic pedig az imperialista lakajok "Belgrád-Athén-Ankara tengelyéről" ír cikket. Foglalkozik ezenkívül a lap a jugoszláv dolgozók nyomorának fokozódásával, a munkanélküliség növekedésével és a munkások ellenállásának erősödésével. /MT I/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1952. április 9.

17 óra 40 perc

Az ózdi nagyolvasztómű dolgozói

Vid BS/Ma Ni

április 8-án " 102.1 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A kohók közötti párosversenyben a III-as számú "Béke" kohó került az élre 103 százalékos eredményével. Az I-es számú és a IV-es számú kohó dolgozói egyaránt 101.6 százalékra teljesítették napi előirányzatukat. A brigádok közötti párosversenyben a III-as számú "Béke" kohónál dolgozó Erdődy Pál és Susányi Lajos brigádja volt a legjobb 108.2 százalékos termeléssel./MTI/

A begyűjtési minisztérium jelentése a begyűjtési versenyről

k Bgy M /Ma Kö Ni

Az április 4-i begyűjtési verseny nagy eredményeket hozott, az azóta eltelt pár nap azonban azt bizonyítja, hogy több megyében a begyűjtés munkáját elhanyagolták és az állatbegyűjtés, de különösen a hizottsertés begyűjtése nagy mértékben visszaesett. Az élönjáró megyék április 4-én nagy sikerük után vállalásokat tettek, hogy május 1-re a féléves tervnek 60-70 százalékat fogják teljesíteni. Az azóta elért eredményekből azonban máris megállapítható, hogy igen sok megye a május 1-i versenyszakra kedvezőtlen helyzetbe került. A megyék nagyrésze az elmúlt napokban engedett a begyűjtés addigi jó üteméből. Pedig, ha az élönhaladó megyék jó helyüket meg akarják tartani, akkor a tervet nap teljesíteniük kell, példátmutatva a többi megyének. /minden

Az áprilisi verseny három utolsó helyezettje, Nógrád, Veszprém és Somogy megye, amelyek a hizottsertés-begyűjtés első negyedévi tervének teljesítésében erősen lemaradtak, április 4-e után nem fokozták a begyűjtést. Ahelyett, hogy folszámolták volna az április 4-e előtti hibákat, és jobb munkára mozgósították volna munkájukat az egyhelyben való topogás jellemzi. Ezekben a megyékben a legsürgősebben véget kell vetni a lazaságnak, tervszerűtlenségnek és gondoskodni kell, hogy az első negyedév hátralékát és a második negyedév tervét mara déktalanul teljesítsék.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1952. április 9.

17 óra 45 perc

/ A begyűjtési minisztérium jelentése folyt. k BgyM Kö /Ma N1

A hevesmegyei tanács versenykihívásában vállalta, hogy első félévi hizottsértés begyűjtési tervét május 1-re 85, június 15-re 100 és június 30-ra 110 százalékban teljesíti. Csatlakozzanak a megyék a hevesiek kihívásához és a versenyszellem fokozásával alakuljon ki kemény küzdelem a május 1-i győzelmére, amelynek értékelésében éppen úgy, mint a verseny áprilisi szakaszában, a hizottsértés begyűjtésben elért eredmény döntően esik latba.

A második negyedév még nagyobb feladatok elé állítja a tanácsokat. Az élőállatbegyűjtés és ezen belül a sertésbegyűjtés nagy munkája mellett a tojás-, baromfi-, tej- és kukoricabegyűjtést is maradéktalanul teljesíteni kell. Most folyik az 1952-53 gazdasági év egyéni tervfelbontása is. Megkezdődött a dolgozó paraszttal való tárgyalás egyévi begyűjtési előirányzatokról.

A tanácsoknak a közvetlen tárgyalásokat fel kell használniuk, hogy felhívják a dolgozó paraszttal figyelmét erre a negyedévre megállapított kötelezettségük teljesítésére is. Értessék meg, hogy az állami fegyelem pontos és következetes betartása csakis a tervszámok és a beadási kötelezettség határidőre való teljesítésével lehetséges. A beadási kötelezettség határidőre való teljesítése minden termelőnek egyéni érdeke is, mert így részesülhet a szabadpiaci értékesítés előnyeiben.

Legyik

A tojás- és baromfibegyűjtésben legfőbb feladat felülvizsgálni az első negyedévi teljesítéseket és a hátralékos termelőkkel szemben alkalmazni a rendelet előírásait és azokkal szemben, akik nem teljesítették beadási kötelezettségüket, alkalmazni az 5, illetve tíz százalékos felemelést. Ahol szükséges, vessenek ki kártérítést és azt hajtsák is be. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 38. kiadás 1952. április 9. 18 óra — perc

Befejezték a diósgyőri óriáskohó segédgépházában az áramgyűjtősinek és 52 elektromos kapcsoló szerelését

1 SB/Fd/Ma BS Ni 4

Ø VERTESZ

Szárítják a diósgyőri óriáskohót, de a villany-szerelők most állnak a legtöbb munka, a legnagyobb feladatok előtt. A kohó berendezésének elektromos szerkezetét, rengeteg műszert, motort kell felszerelni és biztosítani ezekhez az áramot. A Ø /Villamoserőmű Tervező és Szerelő Vállalat/ kiküldött szerelői kilenc transzformátort, két turbogenerátort, mintegy 230 különböző elektromos kapcsolót és közel 300 Volt-mérőt, Amper-mérőt és relét szerelnek fel. A vállalat dolgozói megfogadták: április 26-ig befejezik munkájukat s így hozzájárulnak ahhoz, hogy április 27-én az óriáskohóból csapolhassák az első adag nyersvasat.

Az adott szó beváltásáért lelkes versenyt vív ^{legymással} a VERTESZ öt szerelőbrigádjá. Ennek eredményeként kedden már befejezték a segédgépház áramgyűjtősineinek és 52 elektromos kapcsolójának szerelését. A versenyben most a "Szabadság" brigád tagjai kerültek az élre, akik átlag 160 százalékos teljesítményt értek el a műszerek szerelésénél és bekötésénél. A vállalat dolgozói célul tűzték ki, hogy a diósgyőri 100 kilovoltos transzformátor állomáson április 12-ig befejezik a 24.000 kilovoltamperes transzformátor és az ehhez tartozó kapcsoló - és szabályzó-berendezések szerelését, amelyek az óriáskohót látják el árammal./MTI/

S

B 39. kiadás

1952. április 9.

18 óra 20perc

Vajdai Lajosné beszéde

Ni/Mk Ni

Az alábbiakban rendelkezésére bocsátjuk Vajdai Lajosné, az MNDSZ budapesti titkára beszédének kivonatát, A beszéd az MNDSZ nagyaktiva értekezletén hangzik el. Keretet később adunk.

xxx

§ Mk Gp

Néhány nap múlva Bécsben a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kezdeményezésére megkezdí tanácskozását a nemzetközi gyermekvédelmi értekezlet. Ennek az értekezletnek célja, hogy a gyermekek, az ifjuság helyzetét megtárgyalja és javaslatot tegyen a gyermekek jövőjének biztosítására, jelenlegi helyzetük megjavítására.

A magyar anyák szíve is együtt dobban a világ valamennyi gyermekét féltő asszonyának szívével és most amikor nagy lendülettel készülünk május 1.-re, tudjuk, hogy jó munkákkal a béke nagy ügyét, gyermekeink boldog jövőjét szolgáljuk.

A szovjet asszonyok példáját követve ma már a magyar asszonyok is egyre jobban látják, hogy a béke minden igazi hívének ott van a helye abban a hatalmas táborban, amely május elsején büszkén, harcosan és elszántan tüntet a munkások vezetésével a békéért.

Ott a helye a béke minden igazi hívének annál is inkább, mert a béke védelmének ügye egybeesik a család legfontosabb érdekével, boldog, szabad életével.

A továbbiakban arról szólt, hogy a kapitalista országok dolgozói milyen kegyetlen körülmények között élnek, majd így folytatta:

- Az az aljasság, amit az USA kormányának haderói visznek véghez Koreában, a mérgezgáz használata, a baktériumfegyver alkalmazásával való járványterjesztés, tömeges vérengzések, a békés lakótelepek szétrombolása, a hadifoglyokkal való kegyetlenkedés és a polgári lakosok kinzása, mindezek harciaszólitanak minden becsületes embert, hogy lefogják a bűnösök kezét és megállj-t kiáltanak feljűk. A Nemzetközi Gyermekvédelmi értekezleten a világ asszonyai fognak vádat emelni az amerikai imperialista gyilkosok ellen, hogy valamennyi édesanyát harcba szólítsanak a baktérium-banditák ellen.

A béketábor hatalmas eredményeket ér el - folytatta -. A Szovjetunió következetes békepolitikája, a dolgozók százmillióinak békevágya és békeakarata megakadályozta azt, hogy a koreai háborút ki-szélesítsék.

/folyt.köv./

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1952. április 9.

18

óra 25 perc

/Vajdai Lajosné beszéde....1.folyt./ § Mk Gp

Sztálin elvtárs nyilatkozata súlyos csapást mért azokra, akik a háború elkerülhetetlenségét hirdetik. Ismét megmutatta, hogy a béke megvédésének ügye kezünkbe van letéve. S nekünk, asszonyoknak is az a feladatunk, hogy erősítsük a békefront magyarországi szakaszát.

Május 1.-e méltó megünneplésével tudomására kell hoznunk az imperialistáknak, hogy a magyar asszonyok is minden áldozatra készek, hogy véget vessenek a gyűlölt ellenség gaztetteinek. A termelésben résztvenni ma annyit jelent, mint élni jogainkkal, küzdelmet vállalni az ellen, hogy ne hogy a félelem, a rettegés, a munkanélküliség gyűlöltesse meg velünk és gyermekeinkkel az életet. A szocializmus építésében való aktív részvétellel egyben drága kincsünk, gyermekeink előtt egyengetjük az utat.

Rajtunk áll, hogy ne ismerjük meg gyermekeink soha az éhséget, munkanélküliséget, az emberi megaláztatást, amelyben nekünk a felszabadulás előtt részünk volt. Ha úgy dolgozunk, oselekszünk, élünk, hogy minden tettünkkel erősítjük a nép államát, szilárdítjuk a nép hatalmát, pártunkat követve még szorosabban állunk a béketábor vezetője és szervezője; a Szovjetunió mellé, valóban meg is akadályozhatjuk, hogy ez az élet valaha is visszajöjjön.

Budapesten az összes dolgozóknak mintegy 30 százaléka nő.
/fontos/ hogy az asszonyok május elsejére kapcsolódjanak be az üzemekben folyó szocialista munkaversenybe, hogy vállalásokat tegyenek második negyedévi tervük maradéktalan teljesítésére.

/Ezért/ El kell érni azt, hogy egyre több olyan asszonytársunk legyen, mint a Kőbányai Textilből Chvala Ferencné, az ország legjobb felvetőnöje, sztahanovista élmunkásno, aki már az 1952-es évi tervét a Nemzetközi Nőnapra befejezte és az 1953-as évi tervét Sztálin elvtárs születésnapjára fejezi be.

A műszaki értelmiség jó munkája igen fontos a termelés emeléséhez, a tervek teljesítéséhez. Szika Józsefné a Dinamo-Kontakta művezetője jó munkájával a gépállásokat igen nagymértékben csökkentette.

Május 1.-én, a békéért folyó harcnak azokat a hősi erőfeszítéseit is ünnepeljük, amelyek öt éves tervünk nagyszerű feladatai során Sztálinvárost, új gyárakat, eroműveket, lakóházakat, iskolákat, bölcsődéket hoznak létre.

/folyt.öv./ S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1952. április 9.

18 óra 35 perc

/Vajdai Lajosné beszéde...2.folyt./ §.Mk Gp

Ünnepeljük azt a munkát, amely több mezőgazdasági termék ad az országnak, új technikai sikerekkel, tudományos művekkel gazdagítja hazánkat.

A békét védjük a fegyelmezett munkával is. Ezért minden erőnkkel harcolnunk kell a munkafegyelem megbontása ellen. Üzemi dolgozók és háziasszonyok nagyon sokat tehetnek ezen a téren. A háziasszonyoktól azt várjuk, hogy úgy készüljenek május 1.-re, hogy éberem ügyeljenek arra, hogy családjuk egy tagja se hiányozzon igazolatlanul, ne késsen el a munkahelyéről, tervét maradéktalanul teljesítse.

A békét védjük azzal is, ha minél többen elsajátítjuk a szaktudást, ha minél többen szakmát tanulnak, hogy ezzel is elősegítsék a szakmunkáshiány problémájának megoldását. Egyre fejlettebb technikával rendelkező iparunknak állandóan több és több szakmunkásra van szüksége. A régebbi üzemi dolgozók segítsék át őket a kezdeti nehézségeken, az elvtársi segítségnyújtás szélesedjék ki, hogy minél előbb elsajátítsák a szakmát.

Tudnia kell minden nőnek, hogy drága hazánkat, szép otthonunkat, gyermekeink vidám, boldog életét, a vér és a dollár gozétól megszedült imperialista fenevadak veszélyeztetik. A határainkon leselkedő, békénkre törő Tito banditák; ugyanazzal a módszerekkel, eszközökkel törnek békésen alvó gyermekeink álmára, mint ahogyan a koreai gyermekeket fosztották meg boldog, nyugodt álmuktól az amerikai imperialisták.

Eppen ezért még határozottabban, még merészebben kell lelepleznünk az imperialistákat, az újabb háboru szervezoit.

A mi harcunk mélységesen igazságos és magasrendű, korunk legszebb és legnagyobb történelmi feladatát teljesíti: a teremtő béke védelmét! /MTI/

S

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42.kiadás

1952. április 9.

18 óra 40 perc

A DIMÁVAG Gépgyár "Petőfi Sándor" ifjúsági üzemrésze versenyre hívta a Diósgyőri Kohászati Üzemek "Mereszjev" ifjúsági üzemrészt

i Vid SL/Fa/Mk BS Hk

A DIMÁVAG- Gépgyár tübbingeket gyártó "Petőfi Sándor" ifjúsági üzemrészenek dolgozói elhatározták, hogy május 1. tiszteletére június 15.-re befejezik második negyedévi tervüket. Ezenbelül április havi tervükön felül 233 tübbing megmunkálásával teljesítik túl tervüket.

Május 1. méltó megünneplése, a terv túlteljesítése érdekében versenyre hívták a Diósgyőri Kohászati Üzemek "Mereszjev" ifjúsági üzemrészeinek dolgozóit.

- Eddigi sikereinkkel nem elégszünk meg - írják levelükben - munkánkat tovább fokozzuk, hogy az eddigieknél még szebb eredményekről számolhassunk be. Igérjük, hogy április végére teljesen megszüntetjük üzemrészeinkben a hiányzást. A munkafegyelem megszilárdításával azt is el akarjuk érni, hogy a tübbinggyártás 2.5 százalékos átlagos selejtjét a második negyedévben 1.3 százalékra csökkentsük. /MTI/

Han Ho Csin beszéde

: K/tot/Mk Gp

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Han Ho Csin, a Kínai Nők Demokratikus Szövetsége gyermekvédelmi osztályának vezetője, Csü Te felesége beszédének kivonatát. A beszéd az MNDSZ nagyaktiva értekezletén hangzik el.

xxx

Kedves barátaink!

Tegnap este érkezünk Budapestre, országotok fővárosába. Engedjétek meg, hogy a gyermekvédelmi konferenciára Bécsbe utazó kínai küldöttség nevében meleg köszönetet mondjak a kedves baráti fogadtatásért. Saját szemünkkel látjuk Magyarországon békés és boldog életét, látjuk, hogyan építitek a szocializmust, látjuk tehetséges népetek lelkesedését, szorgalmát. És látjuk gyermekeitek boldog életét. Csodáljuk azokat az eredményeket, amelyeket ilyen rövid idő alatt értetek el Rákosi Mátyás vezetésével.

Kinában szintén békés építés folyik. Mao Ce Tung elvtárs vezetésével földet osztottunk, helyreállítottuk a termelést, rögzítettük az árakat, emeltük népünk életszínvonalát. Mindezek segítségével nagyon megkönnyítettük a nők és gyermekek életét. Társadalombiztosításunk a nép, a nők és gyermekek érdekeit szolgálja. Lehetővé tesszük a szülés előtti és utáni szabadságot. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1952. április 9.

18 óra 50 perc

/Han Ho Csin beszéde....1.folyt./ Mk Gp

Megtiltottuk a várandós asszonyok elbocsátását állásukból. A múlt rendszerben, ha egy nő terhes volt, kitették az utcára.

Több mint 10 ezer szülőotthonot létesítettünk országunkban. A falvakban 110 ezer szülésznőt képeztünk ki. Az egész országban minden kórházban, gyárban, minden faluban külön szolgálat, illetve külön osztály van az anya- és csecsemővédelemre. Ezekkel az intézkedésekkel erősen csökkentettük az anyák szenvedéseit és a gyermekhalandóságot.

A megyék 85 százalékában van egészségügyi állomás. Ezekre 100 millió gyermeket oltottunk be himlő ellen. Több mint egy millió csecsemő kapott BCG oltást.

A gyárak és állami intézmények női dolgozói számára létesített csecsemőotthonok száma 12 és félszerese a háború előttinek. A vidéki körzetekben is létesítettünk csecsemőotthonokat. Az ideiglenesen az aratás idejére létrehozott csecsemőotthonok száma 106-szorosa volt az 1950-ben létesítetteknek. Ezáltal a kínai nép szociális helyzete és munkaképessége emelkedett.

Ma az iskolabajáró gyermekek száma 56 százalékkal magasabb, mint 1946-ban, amely évben a Kuomintang rendszer a legtöbb gyermeket iskoláztatta. Jelenleg 37 millió gyermek 440 ezer elemi iskolát látogat.

Nem célom, hogy saját eredményeinkkel kérkedjem. Amit eddig tettünk még messze van a kínai nép szükségleteinek kielégítésétől. Ezekkel az adatokkal csak azt szeretném megmagyarázni, hogy ezeket az eredményeket csak azért érthettük el, mert béke van. Tudjuk, hogy a békét mennyire kell értékelni. Szilárd elhatározásunk, hogy közös ügyünket a békét megvédjük. A mostani gyermekvédelmi konferencián kéz a kézben fogunk harcolni, hogy megvédjük gyermekeink és az egész világ gyermekeinek jövőjét. Legelső sorban is harcolnunk kell a gyermekek életének biztonságáért. A világot jelenleg a háború felhői árnyékolják be. Ez nyugtalanítja az összes szülőket a világon. Az emberiség erőfeszítései olthatják hátrítani ezt a szörnyű veszedelmet. Kedves Barátaim! A Szovjetunió által vezetett béketábor ereje legyőzhetetlen: harcoljunk vállvetve, meggyőződésem, hogy meg tudjuk védeni a békét. Az amerikai agresszorok koreai támadásának megindulása óta a kínai népet újra háborús veszély fenyegeti.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1952. április 9.

18 óra 55 perc

/Han Ho Csin beszéde...2.folyt./ § Mk Gp

Állandó provokációkat követnek el a kínai nép ellen. Az elmúlt év folyamán Északkelet-Kína állandó légitámadásoknak volt kitéve. Nemrégén hat tartomány 41 körületét és városát támadták meg baktériumfegyverrel. Ez az aljas bűntény az emberiség ellen, megsértése a nemzetközi szerződéseknek. Egyenes támadás a népek biztonsága ellen. Ez a bűnös gaztett fel kell, hogy keltsen az egész világ jogos tiltakozását. A felszabadult kínai nép egyesítette összes erőit, megszervezte a nép járványelhárító munkáját. Bármikor dobja le az ellenség baktériumait, mi is ott leszünk. Van erőnk, hogy elpusztítsuk a baktériumokat, nem fogjuk tűrni, hogy elszaporodjanak és elterjedjenek. Meg fogjuk semmisíteni az ellenség aljas tömeggyilkos terveit. Megakadályozzuk a kínai nők és gyermekek, az egész kínai nép elpusztításának kísérleteit.

Kedves elvtársak! Fogadjátok a kínai nők és gyermekek millióinak, az egész kínai népnek üdvözlését és barátságát. Eljen a kínai és magyar nép barátsága! Eljen a béke! Eljen a gyermekek jogainak védelme! Eljen a magyar nép vezére, Rákosi Mátyás elvtárs! Eljen Mao Co Tung elvtárs! Eljen a béke zászlóvivője, Sztálin elvtárs!
/MTI/

A Váci-utcai lengyel olvasóteremben

k Hbj/Fa/Mk N1

Szerdán délután a magyar képzőművészek és képzőművészeti főiskolai hallgatók részére "A lengyel festészet rövid története" címmel filmvetítéssel egybekötött előadást rendeztek, amelynek keretében az érdeklődők megismerhették a lengyel festészet hagyományait és a mai lengyel festészetet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 45. kiadás

1952. április 9.

19 óra — perc

Li In Szo beszéde

K /tot /Ma Ni

A szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Li In Szo, a Koreai Nőszövetség alelnöke beszédének kivonatát. A beszéd az MNDSz nagyaktiva értekezletén hangzott el.

Kedves Magyar Asszonyok!

Engedjétek meg, hogy átadjam nektek az amerikai agresszorok ellen harcoló koreai nép szívből jövő üdvözlését. Szeretném tolmácsolni nektek mély hálánkat és szeretetünket a magyar nép és a Párt nagy vezére, Rákosi elvtárs iránt, aki kezdeményezője és szervezője volt segítségnek, amit a magyar nép küldött Koreába.

Mi koreai nők sokezer kilométer távolságból is ismerjük a Ti hazátokat. Ismerünk titeket, az intervenciók csapatok ellen vívott harcaink első napjaitól, mert tudjuk, hogy szívetekben velünk vagytok és a ti jelszavatok is az, ami az egész világ minden békeszerető asszonyáé: "El a kezekkel Koreától!"

Mikor 1951. szeptemberében Bugár Jánosné vezetésével megérkezett a magyar nőküldöttség Koreába, éreztük, hogy az egész magyar nép ajándékát hozzák nekünk. A ruhaneműk, gyógyszerek, a három vonatot betöltő ajándék lelkesített minket az amerikai banditák elleni harcokban.

Mikor a magyar küldöttek tiszteletére gyűlést rendeztünk, a magyar nők elmondták nekünk Rákosi elvtárs szavait: "Magyarország nem rés, hanem erős bástya a béke frontján." A koreai asszonyok és anyák lelkesedéssel és szemükben könnyekkel hallgatták ezeket a szavakat. Ti magyar asszonyok, azzal segítitek legjobban a mi harcoló népünket, ha hővelitek a munka termelékenységét és sikerre viszitek az 5 éves tervet. Ti a munkával harcoltok miértünk, mi pedig Koreában a ti gyermeitek boldog jövőjét is védjük.

Nagyon örülünk, hogy a bécsi Nemzetközi Gyermekvédelmi konferencia alkalmával átutazhattunk Magyarországon és üdvözöltük a baráti magyar népet. Ez a konferencia közelebb visz minket a béke, nagy ügyéhez. Ti mindennyien tudjátok, hogy az amerikai banditák bombái gépfegyverei, golyói a mezőkön békésen játszadozó, vagy iskolába siető koreai gyermekek ezreit marcangolják széjjel. Elmondhatatlan a koreai anyák szenvedése, akik sokszor saját szemükkel látják meghalni gyermekeiket. Most a fegyverek lepszörnyübbikével, a baktériummal támadnak ránk az amerikai harbárok, de a koreai anyákat és a koreai népet nem lehet megfélemlíteni.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1952. április 9.

10 óra 10 perc

Li In Szo beszéde ... folyt./ K /tot/Ma Ni

A koreai nép tudja, hogy az egész világ haladó emberisége mellette áll. Soha nem felejtjük el, hogy egy hatgyermekes magyar családanya a Budapestre látogató Pak Den Aj asszonynak kijelentette, szívesen nevelne fel árva koreai gyermeket.

Drága magyar asszonyok! A mi drága hazánk földjét testvéreink vére festette pirosra. Városaink és falvaink, gyáraink és kulturintézményeink, amelyek népünk verejtékével épültek, hamuvá és rommá lettek. De az amerikai imperialisták soha nem tudják le-törni népünket, mert a mi népünk - a függetlenségét, szabadságát, gyermekeit, szabad jövőjét védő koreai nép - legyőzhetetlen. Az amerikai imperialisták elleni harcokban a hősök ezrei születtek, mint Li Szu Dok elvtársnő, aki tegnap még egyszerű peresztasszony volt, ma az intervencióssok elleni harcokban tanúsított hősiességéért a "koreai nép hőse" kitüntetést kapta.

Tan Un Szil elvtársnő tegnap még egyszerű gyári munkásnő volt, ma a "munka hőse" kitüntetést kapta kormányunktól. Pak Csun Vol hős mozdonyvezető, aki szintén itt van a gyűlésen, a közlekedés vonalán harcol a koreai népért, szabadságunkért.

Ezeknek a hőseknek, egész népünknek nevében igórem nektek magyar asszonyok: a koreai nép a maga arcvonalán győzelemre viszi a békét, a szabadság ügyét. /MTI/

A Rákosi Művek több gyáregysége osatlakozott a Győri Vagongyár dolgozóinak kezdeményezéséhez

1 Mu/tot/Mk BS K plusz 3

A Győri Vagongyár dolgozói felhívással fordultak a kohó- és gépipari üzemek dolgozóihoz, hogy legnagyobb alkotásaink építkezésének meggyorsítása érdekében takarékoskodjanak a beruházásokkal.

A Rákosi Művek gyáregységei közül az Erőműben, az elfekvő vasbeton cölöpök felhasználásával a dunaparti forgó- és hid-daru alapozási munkálatainál 90.000 forintot takarítanak meg. Ugyan-csak az Erőműben a középnyomású kazánok átépítésénél az új kazándob egy régi kazán felújításával készül el. Ezáltal 170.000 forintos beruházási keret szabadul fel. A Nagytömegáru gyárban egy darab excenter prés helyett egy üzemenkívüli gépet állítanak a termelés-be, ami 255.000 forint megtakarítást tesz lehetővé. /MTI/

5

M T I B E L F Ö L D I H I R E K
B 4 7kiadás 1952. április 9. 19 óra 20 perc

"Vesszenek az anyák és gyermekek gyilkosai, az imperialista baktérium-banditák" - Női nagyaktív-értekezlet az ÉFÉDOSz székházban

t D/He/Ma N1

Szerdán délután zsúfolásig megtelt az ÉFÉDOSz székház feldiszitett nagyterme: a z MNDSz budapesti szervezetei és a szakszervezetek üzemi nőbizottságai tartottak közös nagyaktív-értekezletet. F fiatal lányok, őszhajú édesanyák, dolgozó nők, házi-asszonyok, a budapesti nők valamennyi rétegének képviselői eljöttek a nagyaktív-értekezletre, hogy meghallgassák a hős kínai és koreai asszonyok képviselőinek beszámolóit és kifejezésre juttassák a magyar nők mélységes felháborodását az ártatlan gyermekek és nők életére törő amerikai imperialisták leguja bb gaztettével, a baktériumfegyver alkalmazásával szemben. A terem falait körös-körül a különböző népek zászlai díszítették. Az elnökségi emelvény fölött hatalmas felirat hirdette: "Budapesti anyák! Jő munkával készüljétek május 1-ére, a munkásosztály és a békéért harcoló népek nagy, nemzetközi seregszemléjére!" Az emelvényel szemben egy másik felirat, valamennyi becsületos, békeszerető ember véleményét, akaratát hirdette: "Vesszenek az anyák és gyermekek gyilkosai, az imperialista baktérium-banditák!"

Az ünnepségen résztvett Vass Istvánné, az MNDSz főtitkára, és eljöttek a nagyaktív-értekezletre a bécsi nemzetközi gyermekvédelmi konferenciára Budapesten átutazó küldöttségek vezetői és tagjai, ott voltak: Csu Teh asszony, a Kínai Nők Demokratikus Szövetsége gyermekvédelmi osztályának vezetője, a kínai küldöttség vezetője: Li In Szo, a Koreai Nőszövetség alelnöke, a koreai küldöttség vezetője: Pak Csun Vol sztahanovista mozdonyvezetőnő, a felszabadulási ünnepségekre hozánkba érkezett koreai kormányküldöttség tagja, valamint a bécsi nemzetközi gyermekvédelmi konferenciára utazó mongol, vietnami és izraeli küldöttségek vezetői.

A nagyaktív-értekezletet Bodonyi Pálné, a SzOT nőtitkára nyitotta meg, aki a jelenlévők lelkes tapsa közben üdvözölte a külföldi vendégeket, majd Palotai Erzsébet előadóművésznő Csohány Gabriella "Baktériumháború" című költeményét szavalta el.

Ezután Vajdai Lajosné, az MNDSz budapesti titkára mondott beszédet. /Beszédét korábbi kiadásainkban ismertettük./
/folyt.köv./

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1952. április 9.

18 óra 30 perc

A Magyar Államvasutak vezérigazgatósága közli

k KöM Mk Tom K

hogy a húsvéti ünnepek alkalmával a várható erősebb utasforgalmat.
április hó 10-15-e közötti időben az összes távolsági személyvonatoknál
megerősített szerelvényekkel és több viszonylatban mentesítő vonatokkal
bonyolítja le.

1952. április hó 10.-én: Budapest keleti pu-ról:

20.00 órakor induló szombathelyi személy,

Budapest déli pu-ról

23.00 p-kor induló dombóvári személy,

1952. április hó 11.-én, Budapest keleti pu-ról:

17.16 perckor induló celldömölki gyors,
17.45 perckor induló békáscsabai gyors,
18.18 perckor induló miskolci gyors,
18.25 perckor induló dombóvári gyors,
20.00 perckor induló szombathelyi személy,
22.44 perckor induló békáscsabai személy,
23.30 perckor induló miskolci személy,

Budapest nyugati pu-ról:

17.35 perckor induló debreceni gyors,
17.45 perckor induló szegedi gyors,
22.08 perckor induló debreceni személy,
23.30 perckor induló szegedi személy,

Budapest déli pu-ról:

23.00 perckor induló dombóvári személy,
23.50 perckor induló nagykanizsai személy,

1952. április hó 12.-én: Budapest keleti pu-ról:

7.30 perckor induló miskolci gyors,
7.30 perckor induló szombathelyi gyors,
13.20 perckor induló miskolci személy,
17.16 perckor induló celldömölki gyors,
17.45 perckor induló békáscsabai gyors,

/folyt.köv./

S

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 49. kiadás

1952. április 9.

19 óra 35 perc

/A Magyar Államvasutak ...1.folyt./ k KÖM Mk Tom K

18.18 perckor induló miskolci gyors,
18.25 perckor induló dombóvári gyors,
20.00 perckor induló szombathelyi személy,
22.44 perckor induló békéscsabai személy,
23.30 perckor induló miskolci személy,

Budapest nyugati pu-ról:

17.35 perckor induló debreceni gyors,
17.45 perckor induló szegedi gyors,
22.08 perckor induló debreceni személy,
23.30 perckor induló szegedi személy,

Budapest déli pu-ról

23.00 perckor induló dombóvári személy,
23.50 perckor induló nagykanizsai személy,

1952. április hó 13.-án, Budapest keleti pu-ról:

7.30 perckor induló miskolci gyors,
7.30 perckor induló szombathelyi gyors vonatokat két részben közlekedtetik.

A budapesti helyi forgalomban ugyancsak külön intézkedtek az utasok zavartalan elszállítására.

A Budapestre való visszautazást megfelelő mentesítő vonatok forgalomba helyezésével biztosítja.

Az ünnepi forgalommal kapcsolatban mentesítő vonatok közlekedtetésére a budapesti pályaudvarok adnak részletes felvilágosítást. /MTI/

Gazdasági és műszaki vezetők értekezlete Sztálinvárosban
Vid Sz/PV/Mk Tom K plusz 4

A Sztálinváros és a Sztálin Vasmű építkezését irányító műszaki és gazdasági vezetők, szakszervezeti és DISz-funkcionáriusok a pártbizottság kezdeményezésére közösen megtárgyalták a Gazdasági Vezetők Országos Értekezlete és Vas Zoltán beszéde alapján a munkafegyelmény, a munkaerővándorlás és az anyagtakarékosság megjavításában rájuk váró feladatokat. Határozatot hoztak, amelyben az építkezés műszaki és gazdasági vezetői vállalták a törvényszabványok pontos teljesítését, az igazolt és igazolatlan órák számának és a munkaerővándorlásnak 1951. utolsó negyedévéhez viszonyítva 70 százalékos csökkentését. Ezt állandó munkatorület biztosításával, a munkásfelvétel megjavításával, a helyes brigádszervezéssel érik el. Határozatot hoztak még a gazdaságosabb építésre is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1952. április 9.

20 óra - perc

Pak Csun Vol felszólalása

t D/Ho/Mk Gp

A koreai asszonyok nevében, akik felszabadító, igazságos háborúra kelték hazájuk szabadságáért, függetlenségéért és bocsületóért az amerikai imperialisták ellen - kezdte szavait - forró üdvözetünket és hálánkat tolmácsolom nektek, magyar nővéreinknek, a töledek kapott testvéri segítségért és támogatásért.

A koreai nők történelmük egész folyamán szörnyű elnyomás és kiszákmányolás alatt szenvedtek, s valóságos rabszolga életet folytattak - A japán imperializmus gyarmati uralma idején a koreai nők élete elmondhatatlanul szörnyű volt. Nemcsak a családban voltak rabszolgák, hanem a munka minden területén is.

Korea északi részének felszabadulása után megvalósult a koreai nép óvszázados álma. Hála Kim Ir Szon elvtárs és a Munkapárt bölcs vezetésének, megtörtént a demokratikus átalakulás és ennek során törvényt hoztak a nők egyenjogúságának biztosítására. Ez a törvény a nőknek a férfiakkal egyenlő jogot biztosított arra, hogy önfeláldozó hazafias munkával szolgálják a haza ügyét. E törvény biztosította a nők számára az egyenlő munkáért az egyenlő bért, joguk van a pihenésre, a társadalombiztosításra és az állam gondoskodik az anyákról és gyermekekről. Ennek az igazságos törvénynek az eredménye, hogy a koreai nők ma már az élet minden területén ott vannak: 69 nő képviselő van a legfelsőbb nemzetgyűlésben, több mint 6.000 nő dolgozik a közigazgatásban, a társadalmi szervezetekben, s a nők százazrei végeznek hősi munkát az üzemekben, a vállalatokban és a mezőgazdaságban.

A koreai nők önfeláldozó hazaszeretüket nemcsak a bókót alkotó munkában bizonyították be, hanem az amerikai imperialistákkal vívott honvédő háboru során is. Mindjárt a háboru megindulása-kor csupán a Köztársaság északi részén több mint 600 ezer nő jelentkezett önként frontszolgálatra. A nők tízezrei dolgoznak a táborigényházakban. Sok nő az első vonalakban teljesíti kötelességét mint politikai munkás, propagandista vagy művészeti dolgozó.

A koreai nők ragyogó sikereket érnek el a fronton és a hátszágban, a sebesültek gyógyításában és a partizánharcokban egyaránt, mindenütt hősiességéről tőve tanuságot.

/folyt.köv./

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 51. kiadás

1952. április 9.

20 óra 05 perc

/Pak Csun Vol felszólalása 1. folyt./ t D/He/Mk Gp

Koreai asszonyai, akik férjeiket és fiaikat a frontra küldték, egyre fokozódó hazafias lelkesedéssel és önfeláldozó munkával dolgoznak azon, hogy minden uton-módon segítsék a népi hadsereget.

Igen sok nő vállalt munkát az üzemeknél és vállalatoknál, hogy segítsen fokozni a hadianyagok és közszükségleti cikkek termelését és soraikban rengeteg ujitó van, akik hatalmas munka-hőstetteket visznek véghez. Ma már a koreai nők sikerrel végeznek el olyan munkákat is, amelyeket azelőtt csak férfiak végeztek s amelyek elvégzéséhez a technika alapos ismeretére van szükség.

Hvan Gim Nye bányász nő 25 tonnáról 28 tonnára fokozta az egy robbantással nyerhető szén mennyiségét, sőt nem egyszer 65 tonnás eredményt is ért el. Ugyanakkor a robbantáshoz felhasznált robbantószer mennyiségét 400 grammról 260 grammra csökkentette.

A mezőgazdaság területén a nők harcba indultak azért, hogy ellássák a frontot élelmiszerekkel, követve népünk vezérének felhívását: "Egy talpalatnyi föld se maradjon megmunkálatlanul!" "Az élelmiszerezért vívott harc - harc a hazáért!" A koreai nők sikerrel teljesítik a vezérük által eléjük kitűzött feladatokat, a munkaerő- és igaerőhiány, s az ellenség szakadatlan, barbár bombázásai ellenére.

Dél-Koreának az ellenség megszállása alatt álló körzeteiben a nők bátran felveszik a harcot az ellenséggel. Hazánk legjobb leányai foggyverrel a kézben, közvetlenül résztvesznek a partizánosztatok harcaiban, leküzdve minden nehézséget és nélkülözést s nem kimélve életüket sem.

Drága nővéreink!

Az amerikai imperialisták minden módon meg akarják félteleníteni a koreai népet és folytatják barbár gonosztetteik elkövetését. Az amerikai vadállatok, míg ideiglenesen megszállásuk alatt tartották Korea északi részét, százezreivel gyilkolták le a békés lakókat, - asszonyokat, gyermekeket, öregeket. Jól ismeritek azt a tényt, hogy az amerikai barbárok igen sok asszonyon és leányon erőszakot követtek el.

Az intervenciósok, a fegyverszüneti tárgyalások leple alatt, még erőteljesebben folytatják a repülőgépről és hajókról való bombázást. Az amerikai intervenciósok bombatámadásai már valamennyi koreai várost szétrombolták, falvaink pedig rommá és hamuvá váltak. Az amerikaiak a koreai nép vérével festették vörösre hazánk hegyeit és szántóföldjeit. Barbárságuk azonban nem állott meg ennél.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 52. kiadás

1952. április 9.

20 óra 10 perc

Pak Csun Vol felszólalása 2. folyt./ t D/He/Ma Gp

A koreai néphadsereg karosainak, a kínai önkénteseknek és a békés lakosságnak tömeges megsemmisítése céljából baktériumfegyvert kezdtek alkalmazni, amihez még a hitleristák, az emberiség legádázabb ellenségei sem mertek folyamodni. Az amerikai imperialisták régóta készültek a baktériumháborúra. Li Szin Man bábkormányára amerikai katonai tanácsadók közvetlen közreműködésével tervet dolgozott ki a baktériumfegyver alkalmazására. Ebben a tervben előirányozták többek között a hadseregkonnyáknak, kormány- és pártvezetők lakóházaiknak megfertőzését.

Az egész koreai nép az ellenséggel szemben érzett haraggal és gyűlölettel küzd a baktériumok ellen. A koreai nők akik a mögöttes területek fő erejét képviselik, sikerrel teljesítik feladataikat a baktériumok ellen küzdő bizottság munkájában. Megsemmisítik az ellenség által ledobott fertőző rovarokat. Aktívan kiveszik részüket a baktériumok ellen küzdő osztagok munkájából.

Az amerikaiak semilyen eszükkel nem tudják megtörni a koreai népnek a végső győzelembe vetett szilárd hitét. A mai koreai nép már kipróbálta a szabad, boldog életet. A koreai népnek Marx, Lenin elméletével felvértezett hatalmas Munkapártja van, Kim Ir Szen elvtársai az élen. A párt és a vezér köré tömörült koreai nép ereje kimeríthetetlen.

A koreai nép nem áll egyedül a harcban. Mellette áll a béke és a demokrácia hatalmas tábora, élén a béke nagy zászlóvivője, a Sztálin elvtárs vezette nagy Szovjetunióval. Az Önök támogatása és rokonszenve még jobban lelkesíti a koreai népet az ellenség teljes szétzúzására.

A magyar nép testvéri segítőtje a koreai népnek, a koreai nép történelmének ragyogó lapja.

A győzelem a tartós, egyetemes békéért harcoló, becsületes embereké lesz /MTI/

2.

B 53. kiadás

1952. április 9.

20

óra 30 perc

A Magyar Írók Szövetsége

t M/He/Ma K.

La napilapok

kritikai szakosztálya szerdán délután az Írószövetség székházában megbeszélést folytatott irodalomkritikai tevékenységéről. A megbeszélés előadója Boldizsár Iván, a Magyar Nemzet főszerkesztője volt./MTI/

/ MNDSz nagyaktiva-értekezlet 1. folyt./ t Bc/Fd/Ma FT Ni

Vajdai Lajosné beszéde után Csú Te asszony, a Kínai Nők Demokratikus Szövetsége gyermekvédelmi osztályának vezetője szólalt fel.

Ezután Li In Szo, a koreai nőszövetség alelnöke mondott beszédet.

Li In Szo után Pak Csun Vol sztahanovista mozdonyvezetőnő, a felszabadulási ünnepségekre hazánkba érkezett koreai kormányküldöttség tagja emelkedett szólásra.

/A beszédek előző kiadásainkban közöltük/

A beszédek közben és végén számtalanszor hangzott fel a lelkes éljenzés és taps, ünnepelve a koreai, kínai és magyar nép testvériségét, a békéért világméretben folyó harc vezetőjét, a hatalmas Szovjetuniót, a békeharc zászlóvivőjét, a nagy Sztálint. Éljen Rákosi! Sztálin-Rákosi! Mao Ce Tung! Kim Ir Szen! felkiáltások visszahangzottak hosszú percekon át a hatalmas teremben. Megvédjük a békét! Harcolunk a békéért! Sztálinnal a békéért-ütemes kiáltásokkal juttatták kifejezésre a nagyaktiva részvevői elszánt, harcos akaratukat a béke megvédésére. A lelkesedés izzó gyűlöletbe esapott át, amikor a hős koreai nép ellen az aljas baktériumháború fegyveréhez folyamodó amerikai imperialistákról esett szó. A nagyaktiva részvevői egy emberként követelték az imperialisták koreai háborújának megszüntetését, s a háborúért felelősök megbüntetését. El a kezekből Koreától! Vesszen Truman! Vesszenek az amerikai gyilkosok! zúgott hosszú percekon át. Viharos lelkesedéssel éltek az aktivaértekezlet részvevői a koreai nép szabadságharcából tevékony, hősiességet vállaló koreai asszonyokat. Munkával a békéért, öt éves tervvel a békéért felkiáltásokkal is kifejezésre juttatták a magyar nők, hogy újabb munkahőstettekkel küzdenek a békétábor magyarországi szakosztályának erősítéséért, a koreai nép harcának segítéséért. % a tömeg

Bodonyi Pálné zárószavai után a békéért harcoló népek testvériségét éltetve zúgott fel újra a lelkesedés, amelynek elültével az aktiva-értekezlet Novikov békedalának oléneklésével ért véget./MTI/ S

M T I B E L F Ü L D I H I R E K

B 54. kiadás

1952. április 9.

Lóra 4 u perc

öt lokomobilt gyártanak terven felül, számos gyártmány elkészítésének határidejét hozzák előre május 1. tiszteletére a Láng Gépgyár dolgozói

i Sl/Vi/Mo K 4

A Láng Gépgyár dolgozói 7.4 százalékkal teljesítették az első negyedévi készáru termelési tervüket. A március 9-i és az április 4-i versenyszakasz óta tovább fokozódik az üzemben a verseny lendülete és a gyár dolgozóinak mintegy 80 százaléka tett vállalást, hogy május 1. tiszteletére újabb munkagyőzelmek kivívásával harcol a második negyedévi tervteljesítéséért.

A dolgozók egyéni vállalásaiból született meg a gyár egységes vállalása, amelyben célul tűzték ki, hogy az év második negyedében öt lokomobil gyártásával telteljesítik tervüket. Ebből két darabot már május 1-re elkészítenek.

Számos gyártmány elkészítésének határidejét a második negyedévre hozták előre. Így egy turbinát július 15-é helyett már április 30-án kipróbálnak és május folyamán átadják rendeltetésének. Egy másik turbinát júniusban szállítanak le a július 31-i határidő helyett.

Az üzem vállalásaiban fontos helyet foglal el az export-terv teljesítése. Az év második negyedében száz százalékra akarják teljesíteni export-tervüket a Láng Gépgyár dolgozói.

A selejt csökkentésére tett vállalásukban az első negyedévi 0.67 százalékos selejt 0.65 százalékra való leszorítását ajánlották fel.

A Gazda-mozgalom és a Kuznyecov-mozgalom keretében százezer-százezer forint értékű anyag, illetve szerszám megtekintését tűzték ki célul az év második három hónapjára.

A minőség állandó javításával el akarják érni, hogy a jelenlegi 36-ról 45-re emelkedjen az év második negyedében azoknak a száma, akik önbélyegzővel maguk ellenőrizhetik munkájukat.

A munkafegyelem megszilárdítása érdekében az üzem dolgozói kollektív felajánlást tettek, hogy jó felvilágosító munkával az előző negyedévhez hasonlóan ismét 25 százalékkal csökkentsék az igazolatlanul mulasztók számát.

A gyár művezetői, mesterei az anyag, szerszám, előkészítésével, a munka jó megszervezésével kívánnak résztvenni a vállalás sikeres teljesítésében./MTI/

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 55. kiadás 1952. április 9. 20 óra 55 perc

Bolgár-magyar tapasztalatesere a Budapesti Városi Tanácsnál

t Iv/PV/Ma FT K

Szerdán délután tapasztalateserére gyűltek össze a Budapesti Városi Tanács épületében a tanács bolgár vendégei a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságával. A tapasztalateserére, amelyet Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke vezetett, meghívták a végrehajtóbizottság tagjain kívül a II., X., XII., XIV és XX. kerületi tanácsok elnökeit is.

A bolgár vendégek főként szervezési kérdések, a tanács tervmunkája iránt érdeklődtek, hogyan kerül egy-egy javaslat a végrehajtóbizottság elé, mi a szerepe ebben az állandó bizottságoknak. Maj Ivan Pasov, a Szófia Városi Tanács elnöke a hozzá intézett kérdésekre elmondotta, hogyan foglalkozik ott a tanács a városrendezés, az ellenőrzés kérdéscível, hogyan kapcsolja be munkájába a Bolgár Haza-fias Arvonalon keresztül a dolgozókat. Különösen sok kérdést intéztek a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának részéről az-iránt, hogyan dolgozik a szófia tanács tisztasági osztálya. Köz-
domásu, hogy Szófia ragyogóan tiszta város, hogyan érték ezt el és mi ebben a kerületek szerepe? Ivan Pasov, a Szófia Városi Tanács tisztasági osztályának vezetője elmondotta, hogy a szemégyűjtés köz-pontilag, az utcák mosása kerületenként, kézi erővel történik, gumicsöveken keresztül vizsugárral tisztítják az utcákat.

A tapasztalateserén mindkét részről foglalkoztak: a tanácsosi vállalatok, a lakáskiutalás, a kommunális osztály, a kis-ipari szövetkezetek kérdéseivel. /MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia

i TP/He/MaNi

műszaki tudományok osztályának rendezésében április 10-én 1/2 6 órakor az Akadémia üléstermében /V. Akadémia-utca 2./ Lukács József előadást tart "Tulfejzültség-levezetők gyártásának hazai problémái" címmel. Április 11-én ugyanott délután 5 órai kezdettel a Magyar Tudományos Akadémia vegyészeti osztályának rendezésében dr. Schulek Elemér akadémikus tart előadást "Adsorpciós vizsgálatok kialakuló ezüstjodid felületeken" címmel. Ezután dr. Csűrös Zoltán akadémikus, Hajós Zoltán és Herasztyné dr. Papp Melinda értekezése következik "Glükózidok előállításá acetó-brom cukrokból" címmel. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 86. kiadás

1952. április 9.

21 óra 55 perc

Időjárás_jelentés

& /Ma Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti április 9-én, szerdán este 21 órakor:

Tovább tart az enyhe idő

Egyre erőteljesebbé válik az óceáni és szubtrópusi légtömegek beáramlása szárazföldünkre. A hőmérséklet fokozatosan emelkedik és ma a hőmérséklet Franciaországban, Németországban, valamint az Alpoktól és Kárpátoktól délre fekvő területeken 18 -22 fokig emelkedett. Írországban espadékosra fordult az időjárás. Kiseb-
b esők vannak még Lengyelországban és a nyugati skandináv partokon.

Hazánkban szerdán a Dunántulon 17-20, keleten 14-17 fok volt a legmagasabb hőmérséklet napközben. Estig a változó felhőzetből csupán Nyíregyházáról jelentettek kisebb esőt.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Felhőátvonulások, kisebb eső elsősorban az ország északi felében lehet. Mérsékelt délnyugati szél, a hőmérséklet tovább emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 7-9, délben 18-20 fok között./MTI/

Michail

Popov bolgár szőlista nagy sikerrel szerepelt az Operaház színpadán t Hbj/Fd/Ma Ni

Smetana: "Az eladott menyasszony" című operában szerdán este fellépett Michail Popov, a szófiai opera Dimitrov-díjas szőlistája, mint meghívott vendég. A Magyar Operaház közönsége szeretettel fogadta a bolgár szőlőnekest, aki kulturált hangjával, jó játékaival szép sikert aratott./MTI/

V
W é g e